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XXXIX. évfolyam 2026/1. szám

Kositzky Attila nyugállományú altábornagy kapta 
idén a Nemzetközi Repülő Szövetség legmagasabb 
elismerését 
24. oldal

Hagyomány, összetartozás, szolgálat
55 éves a Szegedi Bajtársi Klub 

9. oldal

Március 8., a nemzetközi nőnap alkalmából köszöntjük a nőket! 
                                                              a BEOSZ elnöksége

Köszöntjük a 36 éves BEOSZ-t!
a Szerkesztő bizottság
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„Hűség – ez a magyar kul-
túra napjának üzenete” – 
fogalmazott Vargha Tamás, 
a Honvédelmi Minisztérium 
parlamenti államtitkára, mi-
niszterhelyettes a magyar 
kultúra napja alkalmából 
tartott központi ünnepsé-
gen, a Stefánia Palota – 
Honvéd Kulturális Központ-
ban, január 22-én.

„A mai napon közös öna-
zonosságunk alapköveit ünnepeljük, 
hiszen a magyar kultúra az a láthatat-
lan kötelék, amely térben és időben 
összeköti nemzetünk minden tagját 
szerte az országban, a Kárpát-meden-
cében és az egész világon, bárhova 
is sodorták a magyar embereket a 
zivataros századok” – emlékeztetett 
köszöntőjében Vargha Tamás.

A miniszterhelyettes hangsúlyozta: „… 
kultúránk tartást ad a nehéz időkben és 
segít megérteni, kik vagyunk, honnan 
jöttünk. Olyan fundamentum, melyre 
jövőnket építhetjük. Felgyorsult és kihí-
vásokkal teli világunkban kell igazán fel-
ismernünk és megértenünk, hogy kultú-
ránk megóvása és ápolása nem múltba 
révedés, hanem a jövőnk záloga.”

„A magyar kultúra elképzelhetetlen 
lenne a katonamúlt, a katonai hagyo-
mányok, dallamok és nyelvezet nél-
kül; elképzelhetetlen lenne a Magyar 
Honvédség nélkül” – emelte ki Vargha 
Tamás. „Önbizalom, élni akarás, jövő-
be vetett hit, hűség gyökereinkhez és 
a magyarságunkhoz – ez az üzenete a 

magyar kultúra napjának” – zárta ün-
nepi gondolatait a Honvédelmi Minisz-
térium parlamenti államtitkára.

„Mi is a kultúra? Mire kell gondol-
nunk, amikor meghalljuk ezt a szót? 
Azokra a magvas gondolatokra, amiket 
elődjeink vetettek papírra, vagy a fest-
ményekre a falakon, melyeken harci 
cselekmények elevenednek meg sze-
meink előtt, esetleg az egyedi hang-
zású zenére? Valószínűleg ezek mind 
helyes válaszok, a magyar kultúra 
azonban ennél sokkal több” – fogal-
mazott köszöntőjében Mihócza Zoltán 
altábornagy, a Honvéd Vezérkar főnö-
kének területvédelmi helyettese.

„A magyar kultúra mi magunk va-
gyunk; ahogy gondolkodunk, ahogy 
összetartunk, ahogy a világot szem-
léljük és ahogy a nyelvünket használ-
juk, mely az egyik legszebb a világon. 
Nagy örökséget kaptunk az elődjeink-
től, melyet vigyázni és óvni kell, készen 
arra, hogy továbbadjuk utódainknak” 
– emlékeztetett Mihócza Zoltán altá-
bornagy.

A Magyar Nemzeti Férfi kar mellett – 
a Magyar Honvédség katonazeneka-
rai megalakulásának 130. évfordulója 
alkalmából – az MH Központi Zenekar 
klarinétkvartettje készült színvona-
las előadással az egybegyűlteknek. 
A rendezvény elismerések átadásával 
zárult a katonai kultúráért kiemelke-
dő és töretlen szolgálatot teljesítők 
számára, melyeket Vargha Tamás, a 
Honvédelmi Minisztérium parlamen-
ti államtitkára, miniszterhelyettes és 
Mihócza Zoltán altábornagy, a Hon-
véd Vezérkar főnökének területvédel-
mi helyettese adott át. Elismerésben 
részesült a HM Zrínyi Nonprofi t Kft. 
szakfordítója, Eszes Boldizsár, akit a 
Honvédelemért Kitüntető Cím máso-
dik fokozatával tüntettek ki.

A rendezvényen Paor József 
nyugállományú ezredes, gazdasági 
elnökhelyettes képviselte a Bajtársi 
Egyesültek Országos Szövetségének 
elnökségét.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: HONVEDELEM.HU

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

A magyar kultúra napja a Stefánia Palotában

A katonaelődök, a hősök emléke megőrzésének egyik meg-
határozó programja a Don-kanyarban hősiesen helytállt 
magyar királyi 2. honvéd hadseregről való megemlékezés. 
1943 januárjában a magyar 2. hadsereg súlyos veszteségeket 
szenvedett a Don folyónál dúló ütközetekben. A szovjet elő-
retörés és a szervezetlen visszavonulás során közel 120 000 
katonát vesztett a honvédség.

Az év első hónapjának kiemelkedő eseménye a Doni Em-
lékmenet, amelyhez az MH Sipos Gyula 6. Területvédelmi 
Ezred mellett a vitéz Horváth József 69. Területvédelmi Zász-
lóalj és a Pour Gyula 17. Területvédelmi Zászlóalj is csatlako-
zott. Az emlékmenet több városon vezetett át, ahol katonák 
és civilek közösen hajtottak fejet a Don-kanyar áldozatai előtt 
a második világháborús emlékműveknél.

SZÖVEG ÉS FOTÓ:  MH  SIPOS GYULA 6. TERÜLETVÉDELMI EZRED

Főhajtás az elesettek előtt
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A Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ) fennállásának  36. 
évfordulója alkalmat ad a Szövetség 
életét befolyásoló  folyamatok értéke-
lésére. Jómagam 2013-tól töltöttem 
be − először egyesületi szinten, majd 
2018−2025 között régióvezetőként − 
valamilyen funkciót, és így első kézből 
tapasztalhattam meg ezeket a tenden-
ciákat. Véleményem szerint hat szó 
fedi le a címben foglaltakat: a sikerek, 
az eredmények, a kérdések, a kihívá-
sok, a nehézségek és a problémák.

A hetvenes években sorra alakultak 
meg a honvédségi nyugdíjas-klubok, 
hogy továbbra is fenntartsák a nyug-
állományúak körében az összetartozás 
és a bajtársiasság érzését. Ez a folya-
mat a kilencvenes évektől a létszám-
leépítések, folyamatos nyugdíjazások 
következtében felgyorsult. 

Amikor 1990-ben felülről jövő 
kezdeményezésként megalakult a 
BEOSZ, a kezdeményezés találkozott 
a nyugállományúak igényével, gyorsan 
fejlődésnek indult. Mondhatni, ez az 
időszak volt a sikerek és eredmények 
időszaka.

A 2010-es évek környékén jelent-
keztek a kihívások: sorra számolták 
fel a katonai szervezeteket, és patinás 
helyőrségek szűntek meg. 

A tagszervezetek a saját közegük-
ben magukra maradtak, amit nehezen 
éltek túl, de nem törtek meg. Jelen-
tős részük beépült a helyi közéletbe, 
annak aktív résztvevőjévé vált, és 
hasznosította azt a szellemi, tapasz-
talati és egyéb potenciált, ami a tag-
ságban felhalmozódott. Volt azonban 
valami, amivel  nem tudtak mit kezde-
ni: a megfi atalodott, kisebb létszámú 
honvédség miatt lecsökkent a tagság 
utánpótlása, miközben megkezdődött 
a tagság elöregedése.

A tagszervezetek különböző módon 
reagáltak a kihívásokra: voltak, ame-
lyek maradtak a korábbi zárt körű 
működésnél, ami csak kevés helyen 
vált be. Néhányan megszűntek, néhá-
nyan a jogi személyiségük feladásával 
próbáltak tovább a felszínen marad-
ni − több-kevesebb sikerrel. Mások 
megnyitották kapujukat a tevékeny-
ségükkel egyetértő, azt támogató civil 
személyek számára. Mára már több 

helyen igazolódni látszik, hogy ez biz-
tosította a közösségek fennmaradását, 
az általuk képviselt ügyek további kép-
viseletét.

A kérdések, kihívások időszaka máig 
nem ért véget. Napjainkra a nyitást 
választó egyesületek jelentős része 
a helyi közösségek szerves részévé 
vált, a BEOSZ-hoz fűződő kapcso-
latuk azonban lazább lett, és bizony 
megjelentek a kritikus hangok is. Apró 
töréspontok keletkeztek a személyi 
kérdésekben is, ami újabb nehézsé-
gekhez vezethet. Egy dolog biztos: 
mára az egyesületek nagyfokú önál-
lósággal rendelkeznek, és vélhetően 
nehézségek nélkül túlélnék a Szövet-
séggel való kapcsolatok bármilyen 
okból való megszakítását, míg ugyan-
ez fordítva nem mondató el.

A Szövetség részéről − szerintem − 
újszerű megközelítésre lenne szükség 
a kapcsolattartásban.  Az egyesüle-
tek joggal várják el a tevékenységük 
tiszteletét és elismerését, cserébe 
ők is hasonlóképpen viszonyulnak a 
Szövetséghez. A kulcsszó a kölcsö-
nösség, ami feltételezi a közvetlen és 
kötetlen kapcsolattartást. Az elmúlt 
időszakban megjelentek olyan hangok, 
amelyek a vezetési szintek átrende-
ződését, a régiók szerepének átérté-
kelését vizionálják. Ha a kapcsolatok 
tovább lazulnak, az akár újabb törés-
pontokat is létrehozhat.

Az eddig leírtakban nagyon vázla-
tosan próbáltam érzékeltetni a Szö-
vetség tevékenységét  befolyásoló 
folyamatokat. A nehézségek ellenére 
töretlenül bízom abban, hogy a Szö-
vetség képes lesz túlélni a nehézsé-
gek, a problémák időszakát, és még 
hosszú ideig eredményesen valósítja 
meg a célkitűzéseit.
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A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége (BEOSZ) dec-
ember 8-án Pilisszentkereszten tartotta  a 2025-ös év utolsó 
elnökségi ülését. A helyszín választását az indokolta, hogy 
ott sor kerülhetett a Büntetés-végrehajtási Szervezet Okta-
tási, Továbbképzési és Rehabilitációs Központja (BVOTRK) 
és a  BEOSZ közötti együttműködési megállapodás aláírá-
sára. 

A BVOTRK szervezi és bonyolítja le a büntetés-végrehaj-
tás személyi állományának egészségi, fi zikai és mentális tel-
jesítőképességének megőrzése, fejlesztése és mozgásszervi 
rehabilitációja érdekében tartott egészségügyi és rekreációs 
programokat három helyszínen: Pilisszentkereszten, Igalon 
és Balatonlellén.

A megállapodás eredményeként lehetővé vált, hogy a 
szerződésben meghatározott szabályok szerint a BEOSZ 
tagszervezeteinek tagjai kedvezményesen igénybe vehessék 
a fent felsorolt rekreációs intézmények adta lehetőségeket. 
Ezekről a BEOSZ a saját kommunikációs eszközein keresz-
tül folyamatosan informálja a tagszövetségeken, régiókon 
keresztül a tagszervezetek tagjait.

Az ülés kezdetekor – a kölcsönös üdvözlések és bemutat-
kozások után – az együttműködési megállapodás aláírására 
került sor, amelyet Bordás Anikó bv. ezredes, bv. főtaná-
csos, megbízott igazgató és Esküdt Lajos nyugállományú 
ezredes, a BEOSZ elnöke látott el kézjegyével. 

Az ülés következő részében – már zárt ajtók mögött – a 
teljes létszámban megjelenő, így határozatképes elnökség 
megkezdte napirend szerinti munkáját.

Az első napirendi pont keretében  Esküdt Lajos nyugál-
lományú ezredes, elnök ismertette az előző elnökségi ülés 
óta eltelt hónapokban végzett munkát, szólt az elvégzett 
feladatokról, kiemelve a Katonanemzedékek találkozója és 
a Művészeti seregszemle eseményeit, a tagszervezeti jubi-
leumi rendezvényeket, a Honvédelmi Érdekegyeztető Fórum 
ülését és az operatív elnöksége rendszeres találkozóit, ülé-
seit. Szólt az előttünk álló feladatokról, és kiemelte, hogy 
Magyarország honvédelmi minisztere a BEOSZ és a Hon-
védségi Nyugdíjas Klubok Országos Szövetsége (HOKOSZ) 
nyugállományú és nyugdíjas tagjai részére 25 millió forint 
támogatást nyújt a Bajtársainkért Alapítványnak, hogy a 
Kuratórium döntése alapján az érintettek lehetőleg még a 
karácsonyi ünnepek előtt  megkaphassák.

A második napirendi pontként a gazdasági elnökhelyettes, 
Paor József nyugállományú ezredes tájékoztatója követ-
kezett, amelyben  kiemelte, hogy valamennyi tagszervezet 
elszámolt a részére biztosított támogatással, így támogatást 
visszautalni nem kellett, a teljesítési igazolásokat kiállította 
és az érintettek részére megküldte. Záró gondolatai között 
a jövő évi központi támogatásokat említette, jelezte, hogy 
a tervezés megkezdődött, és ez alapján a pontos pénzügyi 
éves terv beterjesztésére és jóváhagyására, elfogadására a 
küldöttgyűlésen kerül sor.

Az ülés következő részében Vilner Péter nyugállományú 
ezredes, koordinációs elnökhelyettes tájékoztatta a jelenlé-
vőket a Művészeti seregszemle végrehajtásáról. Kiemelte, 
hogy az utóbbi évek egyik legjobb hangulatú és mindenki-
nek élményt nyújtó rendezvénye zárult le. Csodálatos két 
nap van mögöttünk, mondta, ahol a BEOSZ és a HOKOSZ 
bebizonyították, hogy a honvédelem ügyét képviselve és 
támogatva lehet a kultúra területén is élményt nyújtani. Kö-
szönet illet mindenkit, aki valamilyen formában hozzájárult a 
seregszemle sikeréhez.

Zárásként a BEOSZ tanácsadó testületének képviseleté-
ben Erdős László nyugállományú ezredes, a felügyelő bi-
zottság nevében Nacsa Ferenc nyugállományú törzszászlós 
adott tájékoztatást a végzett munkáról.

Kelemen József nyugállományú altábornagy, tiszteletbeli 
elnök köszöntő szavait követően, a miniszterelnöki biztos 
levelének felolvasása után a Miniszterelnöki Kabinetiroda 
által biztosított BEOSZ-kitűző, valamint a BEOSZ által meg-
vásárolt egyedi, szerény, de hasznos karácsonyi ajándékok 
átadásával fejeződött be az elnökségi ülés.

A hivatalos részt a közös fotó elkészítése követte, majd a 
pilisszentkereszti intézmény által biztosított közös ebéd elfo-
gyasztására és további hasznos megbeszélésekre került sor.

Az elnökség meghívását elfogadva az ülésen részt vett 
Vezér Tamás, a Civilút Alapítvány operatív igazgatója is.

Végezetül a résztvevők egymásnak és a családjaiknak, 
hozzátartozóiknak kellemes karácsonyi ünnepeket és bol-
dog új évet kívánva zártak egy emlékezetes rendezvényt, az 
év utolsó elnökségi ülését.

SZÖVEG: VILNER PÉTER

FOTÓK: HUGYECZ GYÖRGY

Az 2025. év utolsó elnökségi ülése
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„Amikor arról beszélünk, hogy a Magyar 
Honvédség egy nagy család, annak 
mindenki fontos részét képezi, így a 
nyugállományú katonák is. Ezt a kap-
csolatot azonban meg kell tölteni tar-
talommal, aminek az egyetlen módja, 
hogy találkozunk és beszélgetünk” – 
hangsúlyozta dr. Böröndi Gábor vezér-
ezredes  a Nagyatádi Kulturális és Sport 
Központban a közelmúltban rendezett 
nyugdíjas-találkozón. A Honvéd Vezér-
kar főnöke emlékeztetett: nem lehet 
arról értekezni, hogy hol tart ma a hon-
védség anélkül, hogy visszatekintenénk 
a múltra. „Önöknek köszönhető, hogy a 
leépítésekből fakadó létszámhiány és a 
haditechnikai eszközpark elévülése ide-
jén is megmaradt a Magyar Honvédség 
tartása és ma van jövője” – fogalmazott. 
Felhívta a fi gyelmet arra, hogy a Hon-
védelmi és Haderőfejlesztési Program 
elindulása két kulcstényező együttes 
meglétének volt köszönhető: a politikai 

akaratnak és a megfelelő költségvetés-
nek. Ennek eredménye többek között, 
hogy a Magyar Honvédség immár teljes 
Leopard-harckocsi és Airbus helikopter-
fl ottával rendelkezik. Az újonnan rend-
szeresített harcjárművek, helikopterek 
és légvédelmi rakéták azonban magas 
színvonalú szaktudással rendelkező 
személyzetet igényelnek, ezért is vált 
az utóbbi években prioritássá a célzott 
toborzás. Ehhez azonban elengedhetet-
lennek bizonyult a honvédség társadal-
mi beágyazottságának növelése.

„A tartalékos rendszer egyik legfonto-
sabb szerepe, hogy általa olyan helyőr-
ségekben is újra megjelennek a katonák, 
ahonnan korábban eltűntünk, vagyis lát-
hatóvá tesz minket a társadalom számá-
ra. Ezt szolgálják a közelmúltban meg-
jelent fi lmek és sorozatok is, úgymint 
A kiképzés és a S.E.R.E.G., amelyek be-
mutatják, hogy mivel is foglalkozunk mi, 
katonák. Megjelenítik, hogy milyen szép 

és nemes hivatás a miénk, hogy mi min-
dent ad és milyen lehetőségek rejlenek 
benne… Éppen ezért olyan fontosak a 
nyugállományúak is. Önök azok, akik 
mindenkor hitelesen tudják elmondani 
a történetünket. Mert a Magyar Hon-
védségnek csak akkor lehet jövője, ha 
a múltját tiszteli, a jelenben építkezik és 
mindeközben a jövőbe tekint” – zárta 
gondolatait a Honvéd Vezérkar főnöke.

A nagyatádi találkozó kötetlen beszél-
getéssel zárult.

FORRÁS: BEOSZ.HU

Akik sosem szűntek meg katonának lenni
Találkozó a Honvéd Vezérkar főnökével Nagyatádon

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
ségének (BEOSZ) Tanácsadó Testülete 
(TT) 2025. november 5-én ülést tartott a 
BEOSZ Kerepesi úti irodájában. Csomós 
Lajos nyugállományú vezérőrnagy, a tes-
tület elnöke köszöntötte a résztvevőket, 
majd ismertette a napirendi pontokat. 

Elsőként Szabó József ezredes vázol-
ta fel „A tagszervezetek tagépítő tevé-
kenysége, új módszerek és lehetőségek 
keresése a jövő céljai megvalósítása ér-
dekében, nyitottságuk az aktív állomány 
és a honvédelem ügyét támogató fi ata-
labb korosztály irányába, lehetőségek 
a honvédség toborzási kampányának 
támogatásában” című előterjesztését. 
Az ezt követő, mintegy kétórás vitában 
valamennyi testületi tag, továbbá Esküdt 
Lajos nyugállományú, ezredes a BEOSZ 
elnöke és Vilner Péter nyugállományú 
ezredes, elnökhelyettes is kifejtette vé-
leményét. Miután az előterjesztő, Szabó 
József ezredes és segítője, Mészáros 
Károly őrnagy refl ektáltak a felvetettekre, 

Csomós Lajos nyugállományú vezérőr-
nagy megköszönte az előterjesztést és a 
hozzászólásokat. Elfogadták az ajánlást, 
miszerint a BEOSZ dolgozzon ki útmu-
tatást a tagszervezetek részére, valamint 
azt is, hogy szükségessé vált a koráb-
ban készült empirikus tanulmány friss 
értelmezése. A rendezvényekkel kapcso-
latban a Katonanemzedéki Találkozók 
rendeltetésének és tematikájának fris-
sítését, a kisbajtársi találkozók élmény-
szerűbbé tételét és a Hadapród Program 
támogatását is célul tűzték ki. Javasolták 
továbbá az  intenzívebb megjelenést az 
internetes felületeken, valamit a lakta-
nyákban, és azt is, hogy az elismerése-
ket egy létszámában nagyobb közönség 
előtt adják át.

Második napirendi pontként megvi-
tatták a testület 2026. évi munkatervét, 
mely tartalmazza a jövő évi feladattervet, 
a TT feladattervének alapjait, fő célkitű-
zéseit és a testületi ülések 2026. évi idő-
pontjait, továbbá a vizsgálandó témákat. 

Az előterjesztést a testület egyhangúlag 
elfogadta.

Utolsó napirendi pontként Erdős Lász-
ló nyugállományú ezredes, a testület 
titkára ismertette a következő ülés na-
pirendjét, előkészítése időpontjait és a 
jövő évi BEOSZ-küldöttgyűlés TT-elnöki 
beszámolója összeállításának módját.

Végezetül Esküdt Lajos nyugállományú 
ezredes, a BEOSZ elnöke megköszönte 
a testület tagjainak az aktív részvételt.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: ERDŐS LÁSZLÓ NYUGÁLLOMÁNYÚ 

EZREDES, ISTVÁNFI BIANKA

Tudósítás a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
Tanácsadó Testületének üléséről
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„Húsz évvel a szlovák nemzet egyik leg-
tragikusabb eseménye után, idén újra 
összegyűltünk megemlékezni azon kato-
nákról, akik hősies helytállásuk után nem 
térhettek haza, hogy ismét megölelhessék 
szeretteiket. Negyvenkét olyan bajtárs-
ra emlékezünk, akik már nem kaphatták 
meg a méltó elismerést önzetlen szolgá-
latukért, amellyel hozzájárultak Koszovó 
békéjének fenntartásához. Katonákra, a 
Szlovák Köztársaság és a NATO katonai 
szövetség hősi halottaira, akiket gyászol 
hazájuk és mély együttérzéssel országunk 
is” – fogalmazott dr. Kutnyánszky Zsolt, a 
Honvédelmi Minisztérium haderőfejleszté-
sért és védelempolitikáért felelős államtit-
kára január 19-én Hejcén.

A Hejce fölé magasodó Borsó-hegy 
2006. január 19-én örökké beírta magát 
a szlovák katonai repülés történetébe. 
A fagyos téli napon negyvenhárom szlo-
vák katona utazott annak az 5605-ös 
oldalszámú An−24-es repülőgépnek a 
fedélzetén, amely a KFOR békefenntar-
tó misszióból, Pristinából tartott Kas-
sára. Közülük azonban tragikus módon 
negyvenketten soha nem térhettek haza, 
ugyanis a gép a Hernád völgyét elhagy-
va a Zempléni-hegység fölé sodródott, 
és a 755 méter magas Borsó-hegynek 
csapódott. Csupán egy katona élte túl a 
szerencsétlenséget.

A baleset évfordulóján minden évben 
közös magyar−szlovák megemlékezést 
tartanak, ahol a hősi halottak mellett 
megemlékeznek a mentéskor tanúsí-
tott összefogásról is. A tragédia estéjén 
ugyanis nemcsak magyar és szlovák 
kutató-mentők, hanem – mintegy három-
százan – hejcei lakosok is oroszlánrészt 
vállaltak a keresésben.

„Azon az éjszakán példaértékű összefo-
gás bontakozott ki. A két nemzet együtt, 

vállvetve igyekezett segíteni. Hejce kis 
falujának lakói megnyitották otthonaikat 
az érkező magyar és szlovák egységek-
nek, bizonyítva, hogy az emberség, a 
szolidaritás és a segítőkészség túlnyú-
lik az országhatárokon” – mondta dr. 
Kutnyánszky Zsolt.

Hejcén, a hagyomány szerint a tele-
pülés központjában felállított szobornál 
elöljárói beszédekkel, koszorúzással és 
gyertyagyújtással emlékeztek. Daniel 
Zmeko vezérezredes, a Szlovák Fegyve-

res Erők vezérkari főnöke emlékezőbe-
szédében elmondta: a húsz évvel ezelőtti 
szerencsétlenség mélyen beívódott az 
emlékezetbe, hiszen nemcsak katonák, 
hanem férjek, feleségek, testvérek, anyák 
és apák vesztették életüket. A Borsó-he-
gyen meghaltak a magas szintű feladat-
végzésük mellett a legnagyobb áldozatot 
hozták hazájukért, az életüket adták érte.

„Szeretnék köszönetet mondani a Ma-
gyar Honvédség vezérkarának, katonái-
nak, és nem utolsósorban Hejce polgár-
mesterének és lakosainak azért, amilyen 
tisztelettel és szeretettel gondoskodnak 
erről az emlékhelyről. A baleset évfordu-
lója nemcsak a gyász napja, hanem az 
emlékezés, a hála és a csendes remény 
napja is. A reményé, hogy tisztelni fogjuk 
egymást, hogy felelősségteljesen fogunk 
élni, tudatában annak, milyen értékes 
minden ajándékba kapott nap” – zárta 
gondolatait Zmeko vezérezredes.

Böröndi Gábor vezérezredes kér-
désünkre elmondta: húsz évvel ezelőtt, 
amikor értesült a tragédiáról a következő 
kérdés fogalmazódott meg benne: Ez 
valóban megtörténhet? „Nehezen feldol-
gozható hír volt számomra, de az egész 
Magyar Honvédség számára is. A Hejcén 
életüket vesztett katonák nem tűzharc-
ban, nem harctéri körülmények között 
estek el, hanem néhány kilométerre ha-
zájuktól, légikatasztrófában hunytak el. 
Kötelességünk emlékük előtt tisztelegni” 
– emlékezett vissza a Honvéd Vezérkar 
főnöke.

A megemlékezés szlovák nyelvű isten-
tisztelettel folytatódott, majd a két vezér-
kari főnök vezetésével, gyalog mentek fel 
a Borsó-hegyi emlékhelyre, ahol koszorú-
kat és mécseseket helyeztek el az áldoza-
tokat szimbolizáló 42 kopjafánál.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Hó és gyász fedte be a Borsó-hegyet
Húsz éve történt a hejcei repülőgép-szerencsétlenség
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Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter a közelmúltban előadást 
tartott a nyugat-dunántúli régió nyugál-
lományú katonái és honvédségi nyug-
díjasai részére szervezett találkozón 
Győrben. A rendezvényen a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségé-
nek (BEOSZ), a Honvédségi Nyugdí-
jas Klubok Országos Szövetségének 
(HOKOSZ) és a Magyar Tartalékosok 
Szövetségének (MTSZ)  közös szer-
vezésével közel 200 fő kapott tájékoz-
tatást a honvédség modernizálásáról, 
fejlesztéseiről.

A miniszter felidézte, hogy a kor-
mány 2015-ben hirdette meg a 
haderőfejlesztési programot, ami látvá-
nyos eredményeket hozott. A fejlesztés 
humánerőforrás-oldaláról azt mondta, 
sok mindent tettek annak érdekében, 
hogy a szervezeti kultúra változzon 
és egy erős, ütőképes, hadra fogható 

és professzionális haderő működjön. 
Ennek a kerete az a honvédek jogál-
lására vonatkozó új jogi környezet, 
amelynek fő vetülete az, hogy az illeté-
kes parancsnokok közvetlenül értékelik 
az alattuk szolgálók teljesítményét. 
A miniszter kiemelte, hogy tapasztala-
ta szerint az állomány támogatja ezt a 
változást.

Szalay-Bobrovniczky Kristóf elmond-
ta: Magyarország 2014-ben vállalta, 
hogy a GDP 2 százalékát védelemre 
fogja fordítani. Ezt egy évvel az ígért 
2024-es dátum előtt elérte az ország, 
és azóta is tartja. A hágai csúcson 
pedig hazánk vállalta, hogy a követke-
ző tíz évben a 3,5 százalék felé indul 
el. Ennek a tervezési folyamata még 
előttünk áll – mondta.

A magyar haderő eszközparkja a 

néhány évvel ezelőtti képéhez képest 
is megváltozott – mondta. Kifejtette, 
„ráncfelvarrás előtt áll vagy alatt van” 
a katonák egyéni felszerelése, amely 
„a nemzeti hagyományainkat is tükrö-
zi”. A szárazföldi erőknél „lényegében 
minden nagyvasat” kicseréltek, ame-
lyeknek a legnagyobb része már meg 
is érkezett. A következő héten fogják 
átvenni az utolsó Leopardot, amivel 
a fl otta teljessé válik, folyamatosan 

érkeznek a Lynxek, emellett jövőre el-
indul a Tátra-program, amely a nagy 
tehergépjárművek területén hoz majd 
lényeges változást. A légierő pedig 
értékes, kiváló és magas minőségű új 
eszközökkel bővült – sorolta.

Elmondta, hogy a haderőfejlesztés 
egyik visszacsatolása volt az Adaptive 

Hussars 2025 hadgyakorlat, ami a 
rendszerváltás óta végrehajtott legna-
gyobb és sikeres gyakorlat volt idehaza. 
A miniszter beszélt arról is, hogy szá-
mos olyan terület van még, amire több 
energiát, pénzt kell fordítani. „Ugyanak-
kor visszavonhatatlanul hatalmas lépé-
seket tettünk előre az elmúlt években és 
ez mindenképpen a Magyar Honvédség 
javát és ezen keresztül az ország javát 
szolgálja” – mondta.

Kitért arra is, hogy Magyarországon 
18 ezer nyugállományú katona, illetve 
honvédelmi alkalmazott él. „Elkötele-
zettek vagyunk amellett, hogy minden 
eddig ismert és megkapott rekreáci-
ós, szociális és kegyeleti gondosko-
dás továbbra is rendelkezésre álljon” 
– mondta, hozzátéve, hogy néhány 
területen újításokat vezetnek be. Ilyen 
újításnak nevezte egyebek mellett azt, 
hogy jövőre elindítanak egy kommuni-
kációs programot, aminek a lényege, 
hogy minden idős és nyugállományú 
katonát legalább negyedévente egy-
szer meglátogat a honvédség képvi-
selője. Szalay-Bobrovniczky Kristóf 
elmondta azt is, hogy egy mobil app-
likáció segítségével a nyugállományú 
katonák és honvédségi nyugdíjasok ré-
szére is elérhetővé teszik azokat a ked-
vezményeket, amiket az aktív katonák 
is megkapnak. Bizodalmát fejezte ki, 
hogy pozitív lesz a fogadtatása annak 
is, hogy jövőre az idősek otthonokban 
való elhelyezésének egyszeri pénzügyi 
támogatását megduplázzák.

A miniszter a most szolgálatot telje-
sítőkre kitérve azt mondta, februárban 
az arra jogosultak meg fogják kapni 
a fegyverpénzt, ami hathavi összeget 
jelent.

A találkozón Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf és Nyitrai Zsolt miniszterelnöki 
biztos ajándékcsomagokat is átadott.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Az emberek biztonságának végső garanciája
Nyugdíjas-találkozó Győrben
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Új juttatási csomag, megbecsültség, korszerű 
honvédség

Jelentős béren kívüli juttatásfejlesztések, 
a szociális támogató rendszer megerő-
sítése és átfogó szervezeti átalakítások 
jellemezték a Magyar Honvédség 2025. 
évi humánpolitikai intézkedéseit, amelye-
ket a Honvédelmi Érdekegyeztető Fórum 
(HÉF) december 12-ei, utolsó negyed-
éves ülésén összegeztek.

A fórum elején dr. Czermann János, 
humán erőforrásért felelős helyettes ál-
lamtitkár idézte fel Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf honvédelmi miniszter  állomány-
gyűlésen bejelentett intézkedéseit. El-
mondta: 2025. december 16-ig 120 ezer 
forint érkezik a katonák, a honvédelmi 
alkalmazottak és a munkavállalók Szé-
chenyi Pihenőkártyájára, míg 2026 feb-
ruárjában mintegy 22 ezer szerződéses 
és hivatásos katona részesül fegyver-
pénzben. 2026 januárjától több béren 
kívüli juttatás is jelentősen emelkedik. 
A saját gépjárművel történő munkába 
járás költségtérítése 30 forint/kilométer 
összegre emelkedik, míg a közösségi 
közlekedés igénybevételéhez nyújtott 
munkába járási költségtérítés a jövő 
évtől nettó 100 százalékos mértékű lesz. 
Az önkéntes nyugdíjpénztári munkáltatói 
hozzájárulás a duplájára nő, havi bruttó 
14 200 forintra emelkedik. Kedvezően 
változnak a tíz év alatti gyermekek után 
adható  SZÉPkártya-juttatás jogosultsá-
gi szabályai is. Ennek köszönhetően a 
külszolgálatot teljesítő állomány, a tárgy-
év során jogviszonyt létesítő, valamint 
a gyermeket vállaló állomány a juttatás 
teljes éves összegére jogosulttá válik. 

A lakhatástámogatási rendszer egyes 
elemei szintén jelentős mértékben emel-
kednek – sorolta a helyettes államtitkár. 
Dr. Czermann János kiemelte: a külföldi 
katonai műveletekben részt vevő állo-
mány külszolgálati ellátmánya 2026-ban 
10 százalékkal nő. Emellett a nyugál-
lományúak idősotthoni elhelyezéséhez 
nyújtott honvédségi hozzájárulás több 
mint a duplájára emelkedik, tovább erő-
sítve a gondoskodási rendszer stabilitá-
sát.

A béren kívüli juttatások további ele-
meiről dr. Bársony Krisztina ezredes, a 
HM Védelemgazdasági Hivatal Pénzügyi 
és Ellenőrzési Igazgatóságának igaz-
gatója adott tájékoztatást. Elmondta: a 
gyermeket nevelők számára tanévindí-
tási hozzájárulás, nevelési támogatás, 
valamint SZÉP-juttatás is igényelhető. Az 
illetményen felüli juttatások körébe tarto-
zik továbbá a születési támogatás is.

A honvédség szociális és segélye-
zési rendszerének helyzetéről Farkas 
Gyula ezredes számolt be. Ismertette: a 
korábbi parancsnoki segélyezési keret 
helyett immár kétszintű rendszer mű-
ködik, amelyben a vezérkarfőnök és a 
Honvédelmi Minisztérium közigazgatási 
államtitkára is emelt összegű segélyt ál-
lapíthat meg. Ennek mértéke több mint 
kétszeresére nőtt.

A Honvéd Vezérkar Személyzeti Cso-
portfőnökség megbízott csoportfőnöke 
kiemelte továbbá a kamatmentesen visz-
szatérítendő családalapítási támogatást, 
a központi illetményelőleget, valamint a 

honvédségi állomány gyermekeit célzó 
szünidős táborokat és gyermekfelügye-
leti rendszert. 2025 nyarán közel három-
száz fi atal vehetett részt élménytábo-
rokban, ami jelentős támogatás  volt a 
szolgálatot teljesítő, gyermekes családok 
számára.

A 2025-ös szervezeti átalakítások-
ról Bagi Szilárd ezredes adott tájé-
koztatást. Beszámolt arról, hogy az 
MH Altiszti Akadémia struktúrájában 
létrejött a Katonai Sportközpont, va-
lamint új egészségügyi főnöki és 
főnökhelyettesi beosztásokat hoztak 
létre az egészségügyi ellátás stratégiai 
szintű koordinálása érdekében. Az év 
egyik legfontosabb szervezeti lépése-
ként – a hadműveleti és stratégiai szint 
szétválasztásának jegyében – meg-
alakult az MH Összhaderőnemi Mű-
veleti Parancsnokság, valamint felállt 
a helyőrségtámogató rendszer élére 
rendelt parancsnokság is. Utóbbi mű-
ködését az Adaptive Hussars 2025 
országvédelmi gyakorlat során már 
tesztelték, ahol sikeresen vizsgázott – 
értékelt az ezredes. A gyakorlat kereté-
ben katonai szervezeteket telepítettek 
át egyik helyőrségből a másikba, valós 
körülmények között bizonyítva az új 
rendszer hatékonyságát.

Az értekezleten a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetségét Paor József 
nyugállományú ezredes, gazdasági el-
nökhelyettes és Bagi László ömt. ezre-
des, érdekképviseleti ügyvivő képviselte.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

A HÉF 2025-ös utolsó ülése
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A múlt öröksége és a közösségépítés 
jelentősége kapott hangsúlyt a Szegedi 
Bajtársi Klub fennállásának ötvenötödik 
évfordulóján tartott ünnepségén. A nyug-
állományú katonákból álló klub zászló-
jára Antal László vezérőrnagy, az MH 
Összhaderőnemi Műveleti Parancsnok-
ság parancsnoka tűzött szalagot január 
22-én Szegeden.

„A Szegedi Bajtársi Klub mindig is 
nagy elismerésnek örvendett, hiszen a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
ségénél (BEOSZ) látjuk és tapasztaljuk, 
hogy a klub odaadó, kitartó munkával 
szervezi programjait és építi kapcsola-
tait. Az idei évre vonatkozó programter-
vet megismerve elmondhatom, hogy a 
BEOSZ teljes mértékben támogatni fogja 
a programok megvalósulását” – mondta 
Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, 
a BEOSZ elnöke. A nyugállományú ez-
redes hozzátette: az igazi érdem az 
alapító tagokat illeti, akik ötvenöt évvel 

ezelőtt úgy gondolták, hogy Szegednek 
és vonzáskörzetének is szüksége van 
egy nyugállományú katonákat összefo-
gó közösségre. „Az alapítók tevékeny-
sége ugyanakkor ma mit sem érne, ha 
az utánuk következő generációk nem 
képviselik ezt a szemléletet. Azt látom, 
hogy a mostani vezetés is őrzi a lángot 
és odaadóan tesz a közösségért” – zárta 
gondolatait Esküdt Lajos.

Az elmúlt évtizedek jeles pillanatait 
összefoglalva Csepi László nyugállo-
mányú őrnagy, a Szegedi Bajtársi Klub 
elnöke elmondta: a klub kezdeménye-
zésének köszönhetően emléktáblákat 
avattak a szegedi laktanyák, illetve az 
újszentiváni laktanya helyén, valamint 
volt lehetőségük missziót teljesítő kato-
nákat is meglátogatni. „Természetesen 
nemcsak a múlttal foglalkozunk, hanem 
az iskolákkal kötött együttműködési 
megállapodásokra alapozva a katonai 

hivatást népszerűsítjük a fi atalok, diákok 
körében” foglalta össze legfontosabb fel-
adataikat az őrnagy.

„A Szegedi Bajtársi Klubbal nagyon 
hatékony együttműködést folytatunk” 
– válaszolta kérdésünkre Pontyik Pál 
őrnagy, az MH 12. Hadkiegészítő és To-
borzó Iroda irodavezetője.  Hangsúlyoz-
ta, hogy Csongrád-Csanád vármegye 
legnagyobb nyugállományúklubjaként 
rendszeresen segítik a toborzók munká-
ját, ugyanis az iskolai rendezvényeken 
felül a honvédelmi táborok szervezésé-
nek jelentős részét is ők végzik, továbbá 
hagyományőrző tevékenységeikkel is 
népszerűsítik a honvédelem ügyét.

Az ünnepség folytatásában Antal Lász-
ló vezérőrnagy, az MH Összhaderőnemi 
Műveleti Parancsnokság parancsnoka 
és Esküdt Lajos nyugállományú ezredes 
elismeréseket adott át, majd szalagot 
tűzött a Szegedi Bajtársi Klub zászlójára.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: HONVEDELEM.HU ÉS A SZEGEDI 

BAJTÁRSI KLUB FB-OLDALA

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Évösszegző közgyűlésen búcsúztatta 
a 2025-ös esztendőt a Gáspár András 
Bajtársi Egyesület. A meghitt, ünnepi 
alkalmon szép számmal gyűltek össze 
a tagok, hogy közösen tekintsenek 
vissza az elmúlt évre. Horváth Richárd 
polgármester is köszöntötte a megje-
lenteket, beszédében pedig méltatta 
az egyesület tagjainak kitartó és érté-
kes munkáját.

A rendezvényen Barta János elnök 
foglalta össze az elmúlt év történé-
seit. Elmondta, hogy az eltervezett 
programok nagy része megvalósult. 

A hagyományok szerint ebben az 
évben is ellátogattak Kecskemétre, 
Gáspár András születési helyére, va-
lamint Biharba, a tábornok sírjához. 
Emellett részt vettek a majális főző-
versenyen, egy másik programon 
megismerkedtek a kosárfonással és a 
kürtőskalács-sütéssel, továbbá részt 
vettek a Magyar Honvédség Kiss Jó-
zsef 86. Helikopterdandár családi nap-
ján is. A jövő évi célok között kiemelt 
helyen szerepel, hogy minél több tagot 
sikerüljön bevonni a közösségi progra-
mokba.

Az est során a hagyományoknak 
megfelelően idén sem maradt el az 
ünneplés: emlékplakettel köszöntötték 
azokat a tagokat, akik kerek születés-
napi évfordulót ünnepeltek.

FORRÁS: HATVANIHÍRLAP.HU

Évzárás Hatvanban

Hagyomány, összetartozás, szolgálat
55 éves a Szegedi Bajtársi Klub
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Szemléletváltás és modernizáció – 
a Magyar Honvédség 2025-ben
„A Magyar Honvédség 2025-ben tovább 
erősítette nemzeti védelmi képességeit, 
megfelelt szövetségesi kötelezettségei-
nek, helytállt a nemzetközi missziókban, 
miközben felkészült és végrehajtotta a 
rendszerváltás óta tartott legnagyobb és 
legösszetettebb országvédelmi gyakor-
latot” – jelentette ki dr. Böröndi Gábor 
vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnöke.

Az évet értékelve kiemelte: egyértel-
műen az Adaptive Hussars 2025 gyakor-
lat és annak előkészítése határozta meg 
a 2025-ös esztendőt. Az országvédelmi 
művelet intenzitásában és komplexi-
tásában egyaránt bizonyította, hogy a 
legmagasabb elvárásoknak megfelelő 
beszerzések, a hozzájuk társított felké-
szítés, kiképzés és irányítás tökéletes 
összhangban van, látható eredménye-
ket hoz. A biztonsági helyzet állandó 
változása miatt szükséges folyamatos 
adaptáció eredményeképpen alakult 
meg 2025. elején az Összhaderőnemi 
Műveleti Parancsnokság és a Különleges 
Műveleti Parancsnokság, és emiatt vizs-
gálták felül a teljes szervezeti struktúrát 
és a műveleti vezetés-irányítási rendszert 
is – ezek szintén jól vizsgáztak a gya-
korlat során. „Stabil működés, magas 
reagálóképességgel rendelkező aktív 
állomány és valódi erőt képviselő, dina-
mikusan bővülő tartalékos komponens 
együtt adja a Magyar Honvédség erejét” 
– jelentette ki.

Ami a nemzetközi szerepvállalást il-
leti, a magyar katonákra továbbra is a 
világ számos pontján lehet számítani. A 
Magyar Honvédség fenntartotta magas 
missziós ambíciószintjét, így a 2025-ös 
év során is meghatározó volt a magyar 
katonák NATO-, EU- és ENSZ-missziók-
ban történő szolgálata. A Nyugat-Balkán 
stabilitása továbbra is kulcsfontosságú, 
ezért több száz magyar katona őrködik 
a béke felett a KFOR és EUFOR kötelé-
kében. 2025-ben immár negyedik alka-
lommal mutatta meg a magyar haderő 
felkészültségét vezető nemzetként a balti 
légtérrendészeti feladatban, amellett, 
hogy ellátta Szlovákia, Horvátország és 
Szlovénia légterének védelmét is. A há-
ború sújtotta gázai övezethez közel, Li-
banonban is szolgálnak magyar katonák 
az ENSZ békefenntartó missziójában, de 

megtaláljuk őket Szomáliában is, ahol 
több nemzettel kiegészülve kiképzési fel-
adatokat látnak el.

A haderőfejlesztés 2025 évi eredmé-
nyeire áttérve Böröndi vezérezredes 
kiemelte, hogy a légierő eszközparkja 
öt L–39NG Skyfox harcászati kiképző 
repülőgéppel és újabb, immár a máso-
dik KC–390 Millennium katonai szállító 
repülőgéppel bővült. Az utolsó két Airbus 
H225M típusú helikopter megérkezésé-
vel teljessé vált a Magyar Honvédség kö-
zepes kategóriájú, többfeladatú helikop-
terfl ottája, ezáltal Európa legmodernebb 
forgószárnyas eszközparkjával rendelke-
zik a Magyar Honvédség. 2025-ben fo-
lyamatosan érkeztek Lynx KF41 gyalog-
sági harcjárművek és Gidrán páncélozott 
járművek, miközben a Wisent 2 műszaki 
harcjárművek és a Leguan 2HU hídvetők 
átvételével tovább növekedett a száraz-
földi erők harcképessége. Teljessé vált a 
Leopard 2A7HU harckocsik állománya, 
így felállt az új generációs harckocsifl otta 

– emlékeztett a vezérkarfőnök. A folyami 
különleges műveleti naszádok átvételével 
bővült a különleges műveleti erők képes-
ségeinek tárháza is.

Böröndi vezérezredes hangsúlyozta, 
hogy a NATO keleti szárnyán 2025-
ben történt légtérsértések és drón-
behatolások komoly biztonsági kihíváso-
kat jelentenek, és rávilágítanak a hibrid 
hadviselés fokozódó jelentőségére. 
A Magyar Honvédség folyamatosan 
fejleszti drónvédelmi képességeit, hogy 
hatékonyan reagáljon ezekre a fenye-
getésekre, biztosítva ezzel a légtér és a 
kritikus infrastruktúrák védelmét.

A vezérkarfőnök idén komoly elő-
relépést érzékelt a Magyar Honvédség 
megítélésében. A haderőnek egyre több 
kapcsolata van civilekkel, iskolákkal, a 
kadétképzésnek, a tartalékos rendszer-
nek köszönhetően egyre többen ismerik 
fel: tenni akarnak a haza védelméért. Ez 
a nyitottság erősíti a bizalmat és hozzá-
járul a honvédség társadalmi jelenlétének 
erősödéséhez is.

„Büszke vagyok a katonáinkra, akik 
elhivatottsága, felkészültsége és gon-
dolkodása, szemlélete ma már a modern 
haderő tartását adja, a szakma és be-
csület újra megerősödött a Magyar Hon-
védségben. Ugyanakkor alázatra is szük-
ség van, hogy folytassuk a megkezdett 
utat egy ütőképes, jól felkészült katonai 
erő fenntartása érdekében” – összegezte 
a Honvéd Vezérkar főnöke.

SZÖVEG: HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM 

FOTÓK: ARCHÍV FELVÉTELEK
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„Ma egy olyan közösségben vagyunk itt 
együtt, amelyről nem túlzás azt állítani, 
talán a magyar történelem legnemesebb 
örökségét hordozza. Azoknak a csalá-
doknak az örökségét, akik szeretteiket a 
haza szolgálatában vesztették el, és akik 
mindennek ellenére megőrizték tartásu-
kat, hitüket és reményüket” – mondta 
a hadirokkantak, hadiözvegyek és ha-
diárvák országos napján dr. Czermann 
János, a Honvédelmi Minisztérium 
humán erőforrásért felelős helyettes ál-
lamtitkára Budapesten, november 21-én.

„Fontos azt is kimondanunk, hogy a 
hadiárvák és hadirokkantak életútja nem 
csupán veszteségtörténet, hanem a 

helytállás története is, azé az erőé, amely 
képes volt újrateremteni a mindenna-
pok biztonságát, a család, a munka és 
az együttélés rendjét” – tette hozzá. Dr. 
Czermann János hangsúlyozta: ez a 
közösség bizonyította, hogy a hazáért 
hozott áldozatok nem szakadnak meg a 
harctéren, hanem folytatódnak a csalá-
dok életében, a közösségek kitartásában 
és az ország építésében. Éppen ezért a 
Honvédelmi Minisztérium erkölcsi kö-
telességének érzi, hogy gondoskodjon 
azokról, akiket a történelem próbára tett. 
„Az Országgyűlés döntése szerint, tisz-
telettel hajtunk fejet mindazok előtt, akik 
a második világháborúval vesztették el 

hozzátartozóikat, 
akik hadifogságot 
szenvedtek, majd 
kényszermunkára 
hurcoltattak. Emlé-
kük része nemzeti 
lelkiismeretünknek, 
felelősségünknek és 
közös jövőképünk-
nek” – mondta a 
helyettes államtitkár.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák országos napja rámutat arra, 
hogy a béke nem magától értetődő, ez 
egy olyan érték, amelyet védeni és őrizni 
kell. „Azok története, akik a haza szol-
gálatában vesztették életüket és akik 
családtagként a következményeket vi-
selték, mind azt mutatja, a békét csak 
akkor tudjuk megtartani, ha felkészülten, 
egységben és eltökélten állunk ki érte” 
– zárta gondolatait dr. Czermann János.

A Stefánia Palota – Honvéd Kulturális 
Központban rendezett ünnepségen Oláh 
Emil tábori lelkész gondolatainak elhang-
zása után önkéntes tevékenységükért 
könyvjutalmat vehettek át a hadirokkan-
tak, hadiözvegyek és hadiárvák közössé-
gét segítő meghívottak.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

A miskolci Helyőrségi Hagyományőr-
ző Egyesület 2021-ben csatlakozott a 
Krajczáros Alapítvány által meghirdetett 
nemzetközi gyertyagyújtás felhívásá-
hoz. Azóta minden évben november 
11-én, Miskolcon a Hősök terén em-
lékeznek meg az egyesületi tagok az 
I. világháborúban elesett katonákról. 
Az ünnepségen részt vevők piros pipa-
csot viselnek az emlékezés jeleként. A 
2025-ös megemlékezésen megjelente-
ket az MH 2. Területvédelmi Ezred 10. 
Területvédelmi Zászlóalj tábori fúvós 
zenekarának térzenéje fogadta.

Az ünnepség 10.45-kor kezdődött 
a Himnusz meghallgatásával. A ren-
dezvényt Szőcs-Józsa Gabriella egye-
sületi tag nyitotta meg, majd felkérte 
Bihari Tibornét, az egyesület elnökét, 
tartsa meg ünnepi beszédét. A meg-
jelentek elhelyezték az emlékezés 
mécseseit, majd zárásként közösen 
meghallgatták az Il Silenziót.

November 13-án a Miskolci Fun City 
Bowling Bár bowlingpályáján töltöttek 
el egy kellemes órát a sportolni vágyó 
tagok.

November 21-én tartották a már ha-
gyománnyá vált Erzsébet-Katalin bált 

a Miskolci Rendvédelmi Technikum 
tiszti étkezdéjében, nem feledkezve 
meg a nemzetközi férfi napról sem. A 
rendezvény elején Csoma Gábor szá-
zados és Barát Tamás zászlós a hon-
védelmi miniszter oklevelét és a honvéd 
vezérkarfőnök oklevelét adták át az 
egyesület megalakulásának 55. évfor-
dulója alkalmából, melyben méltatták az 
egyesületnek a katonai, fegyvernemi, 
és történelmi hagyományok ápolásáról 
szóló munkáját.

A bált Bihari Tiborné elnök nyitotta 
meg, és külön köszöntötte a megjelent 
Erzsébet, Katalin nevű tagtársakat. Ezt 
követően Bartekné Frank Judit veze-
tőségi tag a nemzetközi férfi nap alkal-
mából méltatta az egyesület megjelent 
férfi  tagjait. E jeles napon a hölgyek kis 
ajándékkal kedveskedtek a fi úk szá-
mára. A megnyitó és a köszöntő után 
kezdetét vette egy fergeteges buli, ahol 
mindenki nagyon jól érezte magát.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 

BARTEKNÉ FRANK JUDIT, DÓSA ERIKA

Miskolci november

A legnemesebb örökség
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A Platthy József Bajtársi Egyesületet az 
egykori Örkény-Tábor területén 1975. 
december 11-én 11 fő alapította Fegy-
veres Erők Klubja néven. Az alapító 
tagok részben nyugállományú katonák, 
részben polgári alkalmazottak voltak. 
Céljuk szabadidős programok szerve-
zése volt a katonák és családtagjaik 
számára. 

Az elmúlt öt évtized során a klub 
tagjait számtalan kihívás érte, mind-
ezek ellenére megőrizték az elődök 
által megfogalmazott szellemiséget.  
Eredményes munkájukhoz elengedhe-
tetlen volt a Bajtársi Egyesületek Or-
szágos Szövetsége (BEOSZ) által bizto-
sított szakmai és anyagi támogatás. Az 
1. számú Hadkiegészítő és Toborzó 
Központ Érdekvédelmi Részlege bizto-

sítja, hogy tagjaik megkapják az üdü-
lési, kegyeleti, jutalmazási, kitüntetési 
támogatást és egyéb lehetőségeket. 
Kiváló a munkakapcsolatuk Nagy 
Andrásnéval, Táborfalva polgármes-
terével, a helyi képviselő-testülettel és 
Nagy Bencével, a Jókai Mór Közösségi 
Színtér vezetőjével is. Jó kapcsolatot 
ápolnak Táborfalva helyőrség parancs-
nokával, Serfőző László őrnaggyal is, 
és számíthatnak a helyőrség támoga-
tására.

Az 50 éves jubileumi rendezvény 
szervezése már egy évvel ezelőtt 
megkezdődött. Több mint nyolcvanan 
várták december 6-án 10 órakor, hogy 
Pásztiné Cinkotai Mária elnökségi tag 
köszöntse a megjelent egyesületi tago-
kat és a meghívott vendégeket.

Antal Jánosné, az egyesület elnöke 
ünnepi köszöntőjében megemlékezett 
az alapítókról, az egyesület jelenlegi 
tevékenységéről. Kiemelte, hogy „… 
amikor 50 évvel ezelőtt az alapítók útjá-
ra indították egyesületünket, talán még 
maguk sem sejtették, hogy milyen gaz-
dag hagyomány indul útjára, hogy mi-
lyen erős közösség formálódik és hogy 
milyen jelentős eredmények születnek. 
Az elmúlt öt évtized során számtalan 
kihíváson mentünk keresztül, de mind-
ezek ellenére megőriztük az elődök által 
megfogalmazott szellemiséget. Sike-
reink mögött azok az emberek állnak, 
akik idejüket, tudásukat és szívüket 
tették ebbe a közösségbe.”

Az ünnepi köszöntőt követően el-
ismerések átadására került a sor. Az 
egyesület elnöke a honvédelmi minisz-
teri elismerő oklevelét, valamint az MH 
1. Területvédelmi Ezred parancsnoká-
nak, a BEOSZ elnökségének, továbbá 
a Szövetség Közép-magyarországi Ré-
giójának az emlékplakettjeit vehette át.

A hivatalos rész befejezése után ün-
nepi ebéd fogadta az ünneplő résztve-
vőket. Természetesen nem maradhatott 
el a születésnapi torta, a sok fi nom 
sütemény. Az ebéd után Ökrös Tibor 
és cigányzenekara csodálatos koncer-
tet adott, amely méltó befejezése volt 
ennek az évfordulós rendezvénynek.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: ANTALNÉ PETŐ MÁRIA ELNÖK

Ötven év Táborfalván

Fennállásának 55. évfordulóját ünne-
pelte december 12-én Kecskeméten 
a Repülők és Rendvédelmiek Bajtársi 
Klubja. A klub mindazokat fogja össze, 
akik életüket a szolgálatnak, a bizton-
ságnak, a repülésnek, a rendnek és az 
összetartozásnak szentelték. Ma közel 
hetvenen vannak. 

A jubileumi ünnepségen Csóka Tamás 
nyugállományú ezredes, a klub tisztelet-
beli elnöke mondott köszöntőt, aki szólt 
a múltról, jelenről és jövőről. Elmondta, 
hogy tavaly adták át a városnak a régi 
tiszti klub épületét. Fájó szívvel váltak el 
második otthonuktól. Azóta csak nosz-
talgiáznak és nem találják helyüket. Az 
évek során kapott, elnyert emléktárgya-
ikat becsomagolták, a várostól kapott 
csapatzászló érdemtelen, méltatlan he-

lyen pihen egy faládában. Csóka Tamás 
ennek ellenére bizakodva tekintett 
előre: az 55 év nem lezárás, hanem egy 
újabb mérföldkő − hangsúlyozta. Amíg 
vannak, akik hisznek a becsületben, a 
bajtársiasságban és a közösség erejé-
ben, addig a Repülők és Rendvédelmiek 
Bajtársi Klubja mindig élni fog – mondta 
végül Csóka Tamás. 

A köszöntőt követően a jelenlévők 
megkoszorúzták a 2010-ben állított 
emlékkövet. Az emlékhelyen koszorút 
helyezett el Kecskemét város önkor-
mányzatának képviselője, az MH vitéz 
Szentgyörgyi Dezső 101. Repülődandár 
parancsnokhelyettese, a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 
nevében Vilner Péter nyugállományú 
ezredes, koordinációs elnökhelyettes, 

valamint Hideg István nyugállományú 
őrnagy, a BEOSZ Dél-alföldi Régiójának 
(BEOSZ DAR) vezetője, a kecskeméti 
MH 13. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda, 
és a Kecskeméti Nyugdíjasszövetség 
képviselői. A megemlékezés a Glória 
rendezvényházban folytatódott, ahol a 

Ötvenöt éves lett a legendás klub
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Hadkiegészítő és Toborzó Iroda vezető-
je átadta a Honvéd Vezérkar főnökének 

emléklapját. A BEOSZ koordinációs el-
nökhelyettese emléktárgyat és oklevelet 

adományozott a klub részére, valamint 
elismeréseket adott át. A BEOSZ DAR 
elnöke és a Kecskeméti Nyugdíjas Szö-
vetség elnöke oklevelet adományozott. 
A Repülők és Rendvédelmiek Bajtársi 
Klub vezetője átadta a Corvin alapítvány 
támogatását Benke Kálmánné részére, 
majd elismerésben részesítette és ok-
levéllel köszönte meg az átlagon felül 
végzett munkát a klub több tagjának.

A megemlékezés a születésnaposok 
köszöntésével, zenés programmal, majd 
egy ízletes ebéddel és a klubtagok által 
készített fi nom sütemények elfogyasztá-
sával zárult.

SZÖVEG: GYALAINÉ NAGY ÉVA

(FORRÁS: BAUN.HU)

Már hagyomány a kiskunhalasi Kuruc 
Vitézek Nyugállományú Egyesületben 
az idősek napi ünnepség megtartása. 
Az idős tagok minden évben várják ezt a 
bensőséges ünnepséget.

A kiskunhalasi tiszti klub színházter-
me ezúttal is megtelt érdeklődőkkel. 
Vajda Ilona elnökhelyettes köszöntő-
beszédében felhívta a fi gyelmet arra, 
hogy milyen fontos az ember testi-lelki 
egészségének fenntartása, ami az idős 
korra főként érvényes. Beszélt a zene és 
a közösségi élmények erejéről, amelyek 
talán egy kis időre feloldhatják a magány 
és a fájdalmak érzését. Az egyesület-
ben többek között működik nótakör, 
örömtáncklub, továbbá számos olyan 
programot szerveznek, amelyek látoga-
tásával a tagok megtapasztalhatják a 
közösségi élményt. Kiemelte, hogy az 
idős embereket a múlt őrzőiként, né-
pünk emlékezeteként, bölcs tanítóként 
tisztelik hazánkban. Szükség van ta-

pasztalatukra, és erejükhöz mérten 
munkájukra az egyesületen belül is.

Könnyeket csalt és mosolyt fa-
kasztott a jelen lévő ünnepeltek 
arcára a kiskunhalasi Felsővárosi 
Általános iskola 3. c. osztályos ta-
nulóinak műsora, amelyet Kovács 
Bianka tanárnő és Kádár Szilárd 
tanár tanított be a gyerekeknek. Rom-
vári Frigyes nyugállományú ezredes, 
az egyesület elnöke megköszönte a 
szép műsort, kiemelve az idősek és a 
fi atalok élő kapcsolatának jelentőségét. 
A kisdiákok a taps mellett idén is kaptak 
kézművesajándékot, amelynek nagyon 
örültek. A kellemes hangulatú ünnep-
ség a tagság hölgytagjai által készített 
sütemények, szendvicsek mellett baráti 
beszélgetéssel zárult.

Az egyesületben hagyománya van 
a közösség férfi  tagjai megünneplésé-
nek is. Ebben az évben is a tiszti klub 
színháztermében került sor a férfi napi 
rendezvényre. A hölgyek több héten 
át szorgalmasan gyakoroltak Szalkáné 
Róza irányítása mellett. Nagy volt 
a titoktartás, nem szivárgott ki semmi 
a készülő műsorról. November 14-én a 
terem megtelt a várakozástól izgatott 
egyesületi tagokkal.

Vajda Ilona elnökhelyettes köszöntő-
beszédében kiemelte a férfi ak helytállá-
sát a különböző szerepeikben, elismerte 
eredményeiket, testi-lelki egészségük 
védelmének fontosságát. Felhívta a fi -
gyelmet kihívásaikra, a férfi  nő kapcso-

latok javításának szükségességére, a 
nemek társadalmi egyensúlyának erősí-
tésére.

A rendezvényen elhangoztak komoly 
és tréfás gondolatok, versek is. A höl-
gyek színvonalas műsorral kedvesked-
tek az idei férfi napon is férfi társaiknak, 
amelyet ők vastapssal jutalmaztak.

A fergeteges műsor után folytatódott 
a mulatozás, a közös nótázás, baráti 
beszélgetés, és a hölgyek által készített 
fi nom sütemények elfogyasztása.

SZÖVEG: VAJDA ILONA 

FOTÓK: KISS ISTVÁN NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

Kiskunhalasi események
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Őszi hónapok Keszthelyen
A Bethlen Gábor Nyugdíjas Klub (Keszt-
hely) közössége számára a 2025-ös évben 
eseményekben bővelkedők voltak az őszi 
hónapok. A „nagy nyári” szünet után, 
szeptemberi nyitásként bográcspartin 
találkoztunk, ahol remek időben, jó han-
gulatú, barátságos beszélgetéssel telt a 
vasárnap délután. Különleges és bőséges 
pincepörkölt került az asztalra,  kinek-kinek 
tetszése szerinti ital is került a poharába.  

A keszthelyi Senior Akadémia előadás-
sorozat Keszthely katonaváros témájának 
előadója elnökünk, Szirmai János volt. 
Ismertetőjében a régmúlt időkig vissza-
nyúlva ecsetelte a város katonatörténetét, 
a 4. évszázadtól az 1997. május 1-jén tör-
tént ezredbúcsúig, amelynek  emlékére a 
vártkertben kopjafát állítottak. Klubunk az 
alakulat  megszűnésének 25. évfordulójá-
ra „emlékoszlopot” állított a volt laktanya 
területén, a jelenlegi Vadászati Múzeum 
falánál. 

Hagyományos módon megünnepeltük 
az idősek világnapját, köszöntve a „kerek 
évfordulós” tagjainkat. Rendkívüli bűvész-
műsor szórakoztatott bennünket, és nem 
volt panasz az azt követő vacsora, majd 
a bál hangulatára sem. Pezsgő jókedv, 
fáradhatatlan táncos lábak bizonyították 
ezt.

Az aradi vértanúkról városi ünnepség 
keretében emlékeztünk meg. A városi 
temetőben álló emlékműnél elhelyeztük 
tisztelgő koszorúnkat.  

A zalaegerszegi honvédklub haditor-
náján, valamint az „Életet az éveknek” 
(Zalaegerszeg) Jókai műveltségi vetélke-
dőjén csapataink sikeresen képviselték 
klubunkat. 

A BEOSZ és a HOKOSZ által meg-
rendezett művészeti seregszemlén 
(Budapest, Bálna Honvédelmi Központ) 
dalkörünkkel és tánccsoportunkkal, 
valamint szavalókkal vettünk részt. 

A nagyszerű szervezéssel lebonyolí-
tott esemény alkalmat adott arra, hogy 
bemutathassuk a dalkörünk,  a tánc-
csoportunk és az egyéni tehetségeink 
produkcióit, ami örömteli lehetőség volt 
mindannyiunknak. Ugyanakkor igen ta-
nulságos volt látni, hallani hasonló pro-
dukciókkal fellépő kortársaink teljesítmé-
nyeit, ami bizonysága volt annak, hogy 
„nemcsak a húszéveseké a világ”.

Elmondható, hogy mozgalmas, szelle-
mi és fi zikai programokkal teli évszakot 
hagytunk hátra. 

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BAJZIK LAJOSNÉ KLUBTITKÁR 

2025.  november 08−09-én  Kecske-
mét adott  otthont a  TehetségPaletta   
Kárpát-medencei  Fesztiválnak,  amely 

a  magyar  kulturális  közösségek  és  
az  amatőr  művészet  egyik  legna-
gyobb  találkozója  volt.   A  Nemzeti  

Művelődési  Intézet  szervezésében  
megvalósuló  kétnapos  rendezvény   
második  napján  kapott  lehetőséget  
a  Marcali  Bajtársi  Egyesület   Dalár-
dája  a  bemutatkozásra  az  Ifjúsági  
ház  tükörtermében.   Ezt  a  fellépést  
2025. június  11-én  Balatonföldváron 
egy  Somogy  vármegyei    selejtező  
előzte  meg.

A  fesztivál a TehetségPaletta 
Program  méltó  záróeseménye  volt.  
A  kecskeméti  fesztiválra  több  mint  
200 közösség  és  egyéni  alkotó,  ösz-
szesen  1689  fő  érkezett a  Kárpát-
medence  minden  szögletéből,  hogy  
bemutassa    tehetségét.

A   Marcali  Bajtársi  Egyesület  Da-
lárdája  egy  vidám  katonadalcsokorral  
készült,  mely  méltán  aratott  nagy  
sikert  a  nézők   és  a szakemberek  
körében.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 

KŐRÖSI ANDRÁS NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

A marcali dalárda fellépése a TehetségPaletta
Kárpát-medencei  Fesztiválon
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Harangszó a repülőkért

A Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ) Dél-alföldi Régiója 
(DAR) elnökének kezdeményezésére 
decemberben Ezüstkarácsony el-
nevezésű összejövetelt rendeztek 
Kiskunfélegyházán, a Serpenyő ren-
dezvényteremben. A cél az volt, hogy 
a Bács-Kiskun vármegyei „Életet az 
Éveknek” nyugdíjasklub és a DAR 
tagszervezeti tagsága találkozzon, és 
ezzel elinduljon egy mindkét fél számá-

ra előnyös együttműködési folyamat. 
A szervezésnél előnyt jelentett, hogy a 
DAR elnöke az „Életet az Éveknek” is 
elnöke. Az utóbbi szervezet Bács-Kis-
kun vármegyei egyesülete 12 települé-
sén, 19 klubot magában foglalva, 756 
fővel működik.

Egy lehetőség maradt: megnyerni a 
velük együttműködni kész civil, baráti 
köröket.

A DAR a katonai hagyományok meg-
őrzése, ápolása terén erős. Be kell látni 
azonban azt, hogy az önkormányzatok 
napi és éves programjai a települések 
civilszervezeteinek (nyugdíjasklubjai-
nak) igényeihez igazodnak.

Ezen a napon a meghívott klubok 
bemutatták, hogy milyen aktív közös-
ségi életet tudnak képviselni, hogy 
nyitottak minden olyan kezdeménye-
zésre (sport; egészségmegőrző, kul-
turális jellegű rendezvény; a települést 
bemutató program megvalósítása stb.), 
mely a nyugdíjastársadalom igényeit 
kielégíti. A rendezvény megszervezése 

mellett szólt, hogy miközben a célok 
egybeesnek, a BEOSZ DAR köteléké-
ben élő közösségek létszáma az idő 
előrehaladtával egyre inkább csökken, 
azok utánpótlását katonai körökből 
nem igazán lehet biztosítani, másfelől a 
vármegyében működő civilszervezetek 
– taglétszámuk növekedése mellett – 
folyamatosan fejlődnek.

Összeségében elmondható, hogy 
e két közösség jól egymásra talált. 
Tudnak és akarnak egymással szoros 
együttműködést kialakítani.  A rész-
vétel példaértékű volt. A BEOSZ DAR 
részéről 34 fő, az Életet az Éveknek 
Bács-Kiskun vármegyei egyesületének 
részéről hat település 63 fővel fogadta 
el meghívást. Ha a lehetőségek enge-
dik, ezt a kezdeményezést 2026-ban 
tovább lehet és talán kell is folytatni, 
akár egy közös polgármesteri–klubve-
zetői találkozó megszervezésével.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: HIDEG ISTVÁN NYUGÁLLOMÁNYÚ 

ŐRNAGY, A DAR ÉS AZ „ÉLETET AZ ÉVEKNEK” 

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI EGYESÜLETÉNEK ELNÖKE

Ezüstkarácsony az együttműködés jegyében

Fekete betűs nap marad 1982. december 6-a a légi utak vándo-
rai és hozzátartozóik számára – mondta Soós Lajos nyugállo-
mányú alezredes, a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Veszprémi 
Egyesületének (VREVE) elnöke azon a közelmúltbeli megemlé-
kezésen, melynek a Magyar Honvédség Légi Műveleti Vezetési 
és Irányítási Központ (MH LMVIK) udvara – közismert nevén a 
„Szikla” – adott otthont.

Az időjárási körülmények a katonaemberek számára is kedve-
zőtlenek voltak a 43 évvel ezelőtti napon, amikor a feladatteljesí-
tés utolsó perceire készült a 210-es oldalszámú An–26-os repü-
lőgép. A sors azonban nem engedte, hogy a személyzet tagjai 
visszatérhessenek a családjaikhoz: a gép a szentkirályszabadjai 
repülőtéren leszálláskor a földnek csapódott.

Mi, hajózók, a VREVE tagjai évek óta eljövünk az „Ancsa” 
légcsavarjához, hogy fejet hajtsunk baj-
társaink emléke előtt – mondotta Soós 
Lajos –, s ígéretet teszünk arra, hogy ez 
a jövőben is így lesz.

A tragédia áldozata volt Varga Gyula 
alezredes, másodpilóta, Nyári István szá-
zados, fedélzeti megfi gyelő, Denke Ká-
roly százados, fedélzeti mérnök és Kuruc 
László főtörzsőrmester, fedélzeti rádi-
ós, (a repülőgép parancsnoka, Takács 
László százados túlélte a katasztrófát). 

Értük – és mindazokért, akik az idők során a „égi kötelékhez” 
csatlakoztak – szólt a harang méltó katonai tiszteletadás mellett.

A megemlékezés folytatásaként Könczöl Ferenc dandártá-
bornok és Popelyák Péter alezredes ( MH vitéz Szentgyörgyi 

Dezső 101. Repülődandár), Bardon Tamás 
dandártábornok (MH LMVIK), Soós Lajos 
és Bíró László őrnagy (VREVE) helyezte 
el a koszorúkat, majd a hozzátartozók – 
köztük Veszprém alpolgármestere, Varga 
Tamás – a mécseseket, virágokat.

A katonai hagyományoknak megfelelő-
en a program a Magyar takarodó hangja-
ival ért véget. 

FORRÁS: FACEBOOK
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Repülők karácsonya a Stefánia Palotában
A Magyar Veterán Repülők Szövetsége 
(MVRSZ) elnöksége több mint három 
évtizede, karácsonyhoz közeledve egy 
ünnepinek is mondható vacsora kere-
tében köszönti a szövetséghez tartozó 
tagszervezetek tagjait. A cél, hogy a 
repülők karácsonya keretében találkoz-
hassanak egymással a repülés idősebb 
szerelmesei, el tudjanak búcsúzni az 
óévtől és köszöntsék az új évet.

Ebben az évben december 3-án dél-
után négy órakor kezdődött a program, 
amelyen hosszas és körültekintő elő-
készítő munka után köszönthették egy-
mást a repülés élményét és a szakmát 
mindmáig szerető, a katonai és a polgári 
repülés hagyományait őrző és ápoló volt 
pilóták, műszakiak, a repüléshez kötő-
dők és hozzátartozóik.

A rendezvényre jelentkezők már dél-
után három felé folyamatosan érkeztek 
és várták az összejövetel kezdetét. 
A tagszervezetek képviselői Buda-
pestről, Kecskemétről, Miskolcról, 
Veszprémből, Szegedről, Szolnokról 
és Székesfehérvárról jöttek, és közel 
kilencvenen már a megnyitó előtt meg-
kezdték a régi emlékek felidézését.

A jelenlévők örömmel fogadták és 
üdvözölték az MH Légierő Zenekar kis-
együttesét, amely a műsort szolgáltatta 
az est folyamán, és  a rendezvény meg-
nyitójára szolgáló Magyar Légierő induló 
előadásával kezdte fellépését.

Pontban négy órakor Vilner Péter 
nyugállományú ezredes, az MVRSZ 
főtitkára üdvözölte a megjelenteket, a 
tagszervezetek jelen lévő elnökeit, ve-
zetőségi tagjait, a tagszervezeti tagokat 
és hozzátartozókat, a Szövetség testü-
leteinek képviselőit. Külön köszöntötte 
a Kablay Lajos Repülő Bajtársi Egyesü-
let (Szolnok) most már a Szövetséghez 
is tartozó tagjait, és szintén a szolnoki 
Magyar Repülők Bajtársi Egyesülettől 
érkezett vendégeket. Kiemelt tisztelettel 
köszöntötte dr. Bali Tamás dandártábor-
nokot, az MVRSZ elnökét, házigazdát, 
Gál István nyugállományú ezredest, az 
MVRSZ tiszteletbeli elnökét, Bakó Ist-
ván nyugállományú vezérőrnagyot, dr. 
Keszthelyi Gyula nyugállományú dan-
dártábornokot, a Honvédségi Nyugdíjas 
Klubok Országos Szövetsége elnökét, 
Esküdt Lajos nyugállományú ezredest, 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége elnökét, Barabás Pálnét (Ilikét), 

a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövet-
ségének titkárát, Paor József nyugál-
lományú ezredest, a BEOSZ elnökhe-
lyettesét, valamint üdvözölte a Légierő 
Zenekar kisegyüttesének tagjait. Az üd-
vözlések után átadta a szót Gál István 
nyugállományú ezredesnek, az MVRSZ 
tiszteletbeli elnökének, aki megnyitó 
gondolataiban emlékeztetett a repülök 
karácsonya harmincéves hagyományára 
és e baráti találkozások folytatásának 
fontosságára.

A megnyitó után elismerések átadá-
sára került sor. Az MVRSZ elnöksége 
a magyar repülés hagyományainak 
ápolása, a polgári és katonai repülés 
értékeinek megőrzése és terjesztése 
érdekében több évtizeden keresztül 
végzett önzetlen és magas színvonalú 
tevékenységéért MVRSZ Szövetségért 
Díjban részesítette Örs Ágoston nyugál-
lományú okleveles mérnök alezredest, a 
kecskeméti tagszervezet elnökét még a 
májusi küldöttgyűlésen, de a díj átadása 
csak most történt meg.

A szövetség elnöksége a tagszerve-
zetek javaslatai alapján MVRSZ Arany 
Emlékérmet adományozott Veszprémből 
Kovács Zoltánnak, Budapestről Bán-
fai Lászlónak, Székesfehérvárról Újházi 
Máriának, Kecskemétről Somodi Sán-
dornak, Miskolcról Ferenc Józsefnek, 
Szolnokról Major Ferencnek és Szeged-
ről Nógrádi Lászlónak.

Kellemes és váratlan színfoltja volt az 
összejövetelnek, hogy a Veterán Repülők 
és Ejtőernyősök Veszprémi Egyesületé-
nek elnöke, Soós Lajos nyugállományú 
alezredes külön emléklapot adott át Gál 
Istvánnak, valamint, hogy Horváth Ala-
jos, a Corvin alapítvány elnöke két arra 
rászoruló tagtárs részére anyagi támoga-
tást nyújtott át.

Az est következő részében a Légierő 
Zenekar kisegyüttesének fergeteges mű-
sora szórakoztatta a vendégeket, aminek 
jutalma a nyílt színi vastaps volt.

A rendezvény hivatalos részének zá-
rásaként pohárköszöntőjében dr. Bali 
Tamás dandártábornok, az MVRSZ 
elnöke megköszönte az MVRSZ elnök-
ségének és a tagszervezetek tagjainak 
az összetartó és példaértékű munkáját, 
amellyel közösen és méltóképpen öreg-
bítik a repülőszakma megbecsülését, a 
polgári és a katonai repülés hagyomá-

nyainak ápolását. Kiemelte, hogy e szak-
ma gyakorlása a közösség erejének és 
összekovácsolásának a legjobb eszköze. 
Itt nem elsősorban egy szakma szere-
tetéről lehet beszélni, hanem az emberi 
kapcsolatok erejéről, az összetartozás 
érzésének fontosságáról, ami nemcsak 
az aktív, hanem az azt követő nyugdíjas 
korszakban is jellemző. Kiemelte, hogy 
az MVRSZ kezdeményező és meghatá-
rozó szerepet töltött be a BEOSZ orszá-
gos rendezvényeinek előkészítésében és 
lebonyolításában, majd a két szövetség 
további hasznos és értékes együttmű-
ködésére hívta fel a fi gyelmet, megkö-
szönve a BEOSZ fontos és meghatározó 
támogatását.

A pohárköszöntőt követő koccintások 
után a rendezvény a bőséges vacsora 
elfogyasztásával és az emlékek továb-
bi jó hangulatú felidézésével zárult.

SZÖVEG: VILNER PÉTER

FOTÓK: BARA ERZSÉBET
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A Honvéd Hagyományőrző Egyesület (HOHE) Győr Városi 
Területi Szervezete Takács Imre nyugállományú határőr al-
ezredes kezdeményezésére és adományozásával új zászlót 
avatott. A dr. Író Sándor tábori lelkész általi felszentelést kö-
vetően az új zászlóra az első zászlószalagot Lukács Antalné 
Veronika asszony, zászlóanya kötötte fel.

Lévai Miklós, a HOHE elnöke köszöntőjében méltatta a 
győri szervezet aktív tevékenységét és köszönetet mondott 
a zászló adományozásáért Takács Imrének, a győri szervezet 
leköszönt vezetőjének. A zászlóanyának emléklapot és egye-
sületi jelvényt adományozott, és felkérte a HOHE tiszteletbeli 
tagságára.

A 83 éve történt, Don menti tragikus eseményre dr. Varga 
László dandártábornok, a HOHE tiszteletbeli tagja emléke-
zett beszédében. A történelmi visszaemlékezést követően 
Kulcsár Béla harmonikaművész korabeli katonadalokkal 
kísért emlékműsorával még nem ért véget az est. A szép 
számban megjelent résztvevők a közelben lévő Hősök Em-
lékművénél a felszentelt zászló előtti tisztelgés és a Vígh 
Attila huszár hagyományőrző által jelkürtön előadott „huszár-
takarodó” hangjai mellett koszorúval rótták le kegyeletüket a 
hősök emléke előtt.

Gratulálunk a HOHE győri szervezetének és vezetőjének, 
Németh Attila Istvánnak a sikeres rendezvényhez, és köszön-
jük annak megszervezését. A rendezvény helyszíne, a Kar-
melita-templom biztosításáért köszönet illeti nagy tiszteletű 
fráter Rafael testvért.

FORRÁS: HOHE FB

FOTÓ: KRIZSÁN CSABA 

Megemlékezés és zászlószentelés Győrben

A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szö-
vetsége (MEBSZ) budapesti tagszerve-
zetének tagjai −  folytatva az évtizedek 
óta meglévő hagyományt − karácsony 
előtt évzáró vacsorát tartottak a Stefá-
nia Palota Regiment éttermének Zász-
lós  termében, ahol gyertyát gyújtottak 
és megemlékeztek az „égi kötelékhez” 
csatlakozott tagtársakról.

Dr. Sipos István nyugállományú rend-
őr ezredes, a MEBSZ alelnöke, a buda-
pesti tagszervezet elnöke üdvözölte a 
vendégeket, megjelenteket: Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredest, a 
Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetsége elnökét, 
Vezér Tamást,  a Civilút Ala-
pítvány operatív igazgatóját, 
dr. Zöllei Zoltán nyugállo-
mányú alezredest, a Magyar 
Közelharc-Kézitusa Szövet-
ség elnökét, dr. Boda József 
nyugállományú vezérőrna-
gyot, a MEBSZ Tanácsadó 
Testület elnökét, Pusztaházi 
Istvánt, a MEBSZ Felügyelő 

Bizottság elnökét, továbbá a vezetőség 
tagjait, a tagszervezeti tagokat és hoz-
zátartozókat és végül, de nem utolsó-
sorban az elhunyt bajtársak özvegyeit, 
így Kincses Katalint, Kovács Katalint, 
Kulcsárné Szalai Juditot, Vékás Kovács 
Tímeát. 

Az Ejtőernyős Bajtársainkért Alapítvány 
titkára, Léber Frigyesné megköszönte 
az Alapítványnak nyújtott segítséget és 
ajándéktárgyat nyújtott át Both Lajos, 
Czigler Klára, Pusztaházi István, Szeder 
Ferenc részére.

Ezt követően a kerek évfordulós tag-
társunk részére adtuk át az emléklapot 
és az azzal járó frissítő, vérképző vörös-
bort.

Háromfogásos vacsorával folytatódott 
az est. A vacsora elfogyasztása után jött 
a meglepetés: „bevonult a felnőttek Mi-
kulása”. Az ajándékokat a tagok ajánlot-
ták fel és a Civilút Alapítvány is meglepte 
a résztvevőket.

Baráti beszélgetéssel, az emlékek, ug-
rások, zuhanások felelevenítésével, bo-
rozgatással, jó hangulatban töltöttük el 
az estét. Mindenki kellemes élményekkel 
távozott.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: BARABÁS PÁLNÉ, FEHÉR MIKLÓS, 

PINTÉR JÓZSEFNÉ, KOVÁCS KATALIN

Évzáró vacsora a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége
budapesti tagszervezeténél
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Az elmúlt év szeptemberének első he-
tében a kiskunhalasi Kuruc Vitézek 
Nyugállományú Egyesület tagjai buszos 
kiránduláson vettek részt az Őrségben.

Az első megállóhely Szekszárdon a 
Mézeskalács Múzeum volt, amely a 
turisták egyik legkedveltebb célpont-
ja. A Petrits család 1825 óta készíti 
itt a mézeskalácsokat, gyertyákat és 
cukorkákat. A nagy múltú családi ha-
gyományoknak köszönhetően sok régi 
eszköz gyűlt össze, amelyekből az 
épület emeletén kiállítást hoztak létre. 
A fi nom vacsorát már a szálláshelyün-
kön, a bajánsennyei Tó Panzióban fo-
gyasztottuk el.

Másnap a teljes napot az Őrsé-
gi Nemzeti Parkban töltöttük. Szőcén 
a Tőzegmohás Láprét Tanösvényén 
vonultunk, ahol sajnos a szárazság 
miatt a láprétet valójában nem tud-
tuk megnézni, de kárpótolt minket a 
Lápok Házában bemutatott rövidfi lm. 
Őriszentpéteren, a NATURA 2000 Lá-
togató Központban a terület élővilágát 
bemutató kiállítást tekinthettük meg, 
majd az Őrségi Vadászati Kiállításon a 
szebbnél szebb trófeákban gyönyör-
ködhettünk. Pihenés közben megkós-
toltuk a táj jellegzetes ételét, a dödöl-
lét. Innen Szalafőre utaztunk tovább, a 
Szalafő-Pityerszeren található Őrségi 
Népi Műemlékegyüttes bemutatása kö-
vetkezett. Itt ismerkedtünk meg a régi 
tökmagolaj sajtolásának technikájával. 

A harmadik napon Ausztriába tettünk 
látogatást Németújváron (Güssing). 
A településen a vár 1157-ben épült 
védelmi erődítményként. 1524-ben II. 
Lajos király adományozta a várat és az 
uradalmat a Batthyány-családnak. A fel-
legvárban található múzeumban számos 
műkincs (az ősökről készült festmények, 
fegyvergyűjtemény) tanúskodik a Bat-
thyány-család dicső múltjáról. A tágas 
udvar alkalmas nyári színházi előadások 
és koncertek megtartására. A vár mel-
lett található a díszes bazilika, az alag-
sorban lévő kriptában 100 díszes kopor-
só, szarkofág látható. Délutáni sétánk 
Szentgotthárdon a Nagyboldogasszony-
templomhoz vezetett, mellette a ciszter-
ci apátság maradványait láthattuk.

Az utolsó napon a zalaegerszegi 
Mindszenty Látogatóközpontot tekin-
tettük meg. Az épület méltó emléket állít 
Mindszenty József bíborosnak. A róla 
szóló életút-kiállítás bemutatja a bíboros 

mai napig élő egyházi és világi tiszte-
letét és a szentté avatási eljárást is. A 
kiállítás célja újabb generációkkal meg-
ismertetni gazdag életpályáját. A máso-
dik szinten a kommunista diktatúra alatti 
egyházüldözést mutatják be, amikor a 
megfélemlítés eszközeit felhasználva 
igyekeztek megszüntetni a vallásos 
életet. Délután a kaposvári Rippl-Rónai 
Emlékházban és Látogatóközpontban 
jártunk. A villa a festőművész egykori 
otthona volt, hatszobás, emeletes épü-
let egy kis park közepén. Az emlékház-
ban láthatóak szebbnél szebb festmé-
nyei és a teljes eredeti lakberendezés, 
tárgyi emlékekkel, érdekes ereklyékkel. 
Kirándulásunk befejezéseként Baján, a 
Potykacsárdában egy fi nom halvacsorát 
fogyasztottunk el.

Mindannyian élményekkel gazdagod-
va tértünk haza.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 

KOCHNÉ TÚRI TERÉZIA EGYESÜLETI TITKÁR

Kirándulás az Őrségben

Közösségépítés, a zene élvezete és a feltöltődés volt a célja annak a ren-
dezvénynek, amelynek keretében a hatvani Gáspár András Bajtársi Egye-
sület tagjai tartalmas és jó hangulatú hétvégét töltöttek el a közelmúltban 
Bujákon. A program már péntek este vidám hangulatban indult: élőzenés 
est várta a résztvevőket, sőt a tánc és az éneklés sem maradt el. A fi nom 
vacsorát követően a hagyományos zsíros kenyér lila hagymával igazi 
közösségi élményt teremtett, sokak számára nosztalgikus pillanatokat 
idézve.

Szombaton szabad program keretében mindenki a saját igénye sze-
rint tölthette az időt: voltak, akik kirándulással fedezték fel a környéket, 
mások társasjátékoztak, wellnesseztek, vagy egyszerűen csak beszélget-
tek és pihentek. 

Vasárnap reggeli után a csapat jókedvűen, élményekkel feltöltődve 
indult haza. A bujáki hétvége ismét bebizonyította, hogy az együtt töltött 
idő és a közös élmények mennyire fontosak az egyesület közösségi 
életében.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BARTA JÁNOS ELNÖK

Bajtársi találkozó Bujákon
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Elérkezett a 2025-ös évzáró közgyűlés napja. A Honvéd Kultu-
rális Központ Regiment éttermében lassan gyülekeztek a Ba-
lassi Bálint Bajtársi Egyesület (BBBE) tagjai az ismert helyszí-
nen, ahol minden évben helyet biztosítanak a rendezvénynek.

Elnökünk, Vanyur Tibor hszj. ezredes köszöntötte a meg-
jelenteket, azok sorában új tagunkat, Szabó Tünde nyugállo-
mányú őrnagy asszonyt, aki eddig hivatalból képviselte a volt 
Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokságot 
(KIKNYP) abból az alkalomból, hogy ő is a nyugállományúak 
körét fogja gyarapítani. Megköszönte eddigi tevékenységét, 
kiemelve, hogy ezután is szeretettel látjuk egyesületünkben.

Kezdetét vehette az elnöki tájékoztató. Az elnök szólt a si-
keres átadás-átvételről, amelyet megkönnyítettek az előző 
elnökség ideje alatt vezetett pontos számvetések és a hivatalos 
iratok rendszerezése. Megköszönve az előző elnökségi tagok 
munkáját, bemutatta az új elnökséget, a személyekhez kötött 
felelősségi területeket és feladatokat. Szó esett a kapcsolat-
tartási hálóról, amely a jó információáramlás alapköve. Fontos, 
hogy mindenkihez időben eljussanak az egyesületi hírek (még 
akkor is, ha nem a számítógép segítségével). A honlap, amelyet 
évek óta Magócsi Zoltán nyugállományú ezredes, elnökhelyet-
tesünk szerkeszt, nagy segítség ebben. Elnök úr elismerő sza-
vakkal méltatta a Balassi Kórus tevékenységét, a színvonalas 
előadásokat és a Feltételes megálló nevű irodalmi kört, amely 
szintén népszerűségnek örvend. Karnagyaink, Kiss Zsuzsanna 
és Kálmán István sokat tesznek ezért.

Szóba került az egyre idősödő tagság helyzete mind a szo-
ciális, mind pedig a kulturális igények szempontjából. Egyszer 
már történt egy kérdőíves felmérés, de erre újból sor kerül, 
hogy naprakész lehessen az elnökség a tagság helyzetéről és 
igényeiről.

A jelenlévők meghallgatták a pénzügyi helyzetről szóló tá-
jékoztatót, és mindenki kézhez kapta a 2026. évi rendezvény-

tervet, amelyben a megszokott témák mellett újdonságok is 
szerepelnek (például kézművesklub, budapesti séták vagy a 
„kép a képben” előadások). Mindig érdeklődésre tartanak szá-
mot a csoportos látogatások, jövőre a tervek szerint Győr és 
Zsámbék kerül sorra. Ugyancsak nagy sikere volt mindig a há-
romnapos pihenéseknek is (2026-ban Bujákra és Mályiba lesz 
alkalmunk ismét ellátogatni, ha elfogadják az igénylésünket).

Végezetül jubileumi születésnapi köszöntések következtek. 
Kórusunk oszlopos tagja, Kozári János (mindannyiunk Jani bá-
csija) 90 éves lett, és örömünkre most is velünk énekel (legyen 
így még sokáig!). Kiss Imréné, Marika, aki a NAV Kelet-Pesti 
Adó Klubjának elnökségi tagja, a 75. évét tölti, de ez rajta sem 
látszik. Együttműködési szerződésünk folytán velük is sok 
emlékezetes eseményen vettünk részt. Rusznyák József nyug-
állományú alezredes szintén 75. születésnapját ünnepli. Sokat 
tett eddig is az egyesületért, köszönettel tartozunk áldásos 
munkájáért. Két fi atalabb tagunk is sorra került: Takács Dániel 
föhadnagy az 50. és a legfi atalabb, Csanádi Árpád a 35. szüle-
tésnapja alkalmából.

Az ebéd előtt az Ökrös Zenekar szolgált kellemes meglepe-
téssel. Fergeteges hangulatú egyveleget hallottunk a magyar 
nótától az operettekig. Így a hangulat jócskán megemelkedvén, 
elfogyasztottuk a kitűnő ebédet. A felszolgálás most is gyors és 
zökkenőmentes volt. Köszönjük az étterem dolgozóinak.

Akadt még idő a kellemes együttlétre és a beszélgetésre is. 
Emlékezetes nap volt, jó volt újból együtt lenni és élvezni az 
együvé tartozás megtartó erejét. Mert együtt mindig minden 
könnyebb!

SZÖVEG ÉS FOTÓK: CSIZMÁS ERZSÉBET NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY

Évzáró közgyűlés a Stefánián
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200 éves a Magyar Tudományos Akadémia, 
35 éves a Magyar Hadtudományi Társaság

A Magyar Hadtudományi Társaság 
(MHTT) konferenciával ünnepelte a Ma-
gyar Tudományos Akadémia (MTA) 200 
éves, valamint a Társaság 35 éves jubile-
umát december 4-én, a Nemzeti Közszol-
gálati Egyetem (NKE) Hadtudományi és 
Honvédtisztképző Kar (HHK) campusán.

„Két olyan intézményt ünneplünk ma, 
amelyek fennállásuk óta képesek formál-
ni a közgondolkodást, a hazai stratégiai 
gondolkodást, és hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a honvédelem tudományos megala-
pozottsága ne szakadjon meg” – mondta 
el dr. Czermann János, a Honvédelmi Mi-
nisztérium humán erőforrásért felelős he-
lyettes államtitkára ünnepi köszöntőjében. 
„A Hadtudományi Társaság 1990-es meg-
alakulásakor megfogalmazott céljai ma is 
időtállóak: a hadtudomány művelése, a 
tudományos eredmények gyakorlati alkal-
mazása, a kiváló teljesítmények elérése és 
elismerése” – tette hozzá.

Az államtitkár elmondta, hogy ma már 
húsz szakosztállyal, több tagozattal, 
tematikus klubbal, jelentős tudomány-
szervezői tevékenységgel, számtalan 
konferenciával, kerekasztallal, szakmai 
kiadvánnyal, hadtudományi lexikonnal bír 
a társaság. Hozzátette, hogy a hadtudo-

mány fejlődése fontosabb, mint valaha, 
hiszen a XXI. század biztonsági környeze-
te gyorsan változik. A geopolitikai erőtér 
átrendeződik, a technológiai innováció 
üteme exponenciálisan növekszik, a ki-
bertérben a béke és a válság közötti határ 
elmosódik, a mesterséges intelligencia 
pedig átalakítja a döntéshozatalt. „Közös 
felelősségünk, hogy a tudomány garan-
tálja Magyarország biztonságát a jelen és 
a jövő fenyegetéseivel szemben is” – je-
gyezte meg.

A jubileumi konferencia átfogó képet 
adott a hadtudomány múltjáról, jelenéről 
és jövőjéről, hangsúlyozva a tudományos 
elemzés, a katonai tapasztalat és az intéz-
ményes együttműködés jelentőségét.

A rendezvény első szakaszában a had-
tudomány intézményi hátterének és fejlő-
désének bemutatása került középpontba. 
Professzor dr. Kovács László vezérőrnagy, 
az MTA Hadtudományi Bizottságának 
elnöke ismertette a bizottság történetét, 

majd professzor dr. Padányi József tartott 
előadást Évtizedek a hadtudomány szol-
gálatában címmel.

Ezt követően adták át a Tanárky Sán-
dor-díjakat. A laudációk után a díjazottak 
előadásai a hadtudomány aktuális kér-
déseit járták körül: professzor dr. Molnár 
Anna Az Európai Unió és az orosz–ukrán 
háború címmel tartott előadást, majd dr. 
Németh András alezredes, tanszékveze-
tő, egyetemi docens a Háborúk drónjai, 
drónok háborúja témában osztotta meg 
tudását, a kínai tüzesszekerektől kezdve a 
mai öngyilkos eszközökig.

A konferencia ünnepélyes pillanata 
volt egy együttműködési megállapodás 
aláírása a „Köttön Vezér” Honismereti, 
Hagyományőrző és Városvédő Egyesület-
tel, majd a fi gyelem a jelenkori fegyveres 
konfl iktusok tapasztalataira irányult. Pro-
fesszor dr. Kiss-Benedek József nyugál-
lományú ezredes az Izrael−Hamász és az 
orosz−ukrán háborúk biztonságpolitikai 
és katonai tapasztalatait elemezte, majd 
dr. Kaiser Ferenc egyetemi docens A jövő 
háborúja címmel tartott előadást. 

SZÖVEG: SIN BETTINA 

FOTÓ: RÁCZ TÜNDE

FORRÁS: HONVEDELEM.HU 

Második alkalommal találkoztak a Ma-
gyar Honvédség zászlóanyái és a hon-
védségi vezetők Mihócza Zoltán altá-
bornagy, a Honvéd Vezérkar főnökének 
területvédelmi helyettese kezdeménye-
zésére. A rendezvény célja, hogy közö-
sen értékeljék az elmúlt év eredményeit, 
megvitassák az intézmény fejlesztésének 
irányait, és megismerjék azokat az új 
kezdeményezéseket – köztük a Zászló-
anya Alapítványt és a frissen elkészült 
kézikönyvet –, amelyek a közösség jövő-
jét és megerősítését szolgálják. 

A találkozóra a zászlóanyák mellett 
meghívást kaptak azoknak a honvédségi 
szervezeteknek a parancsnokai is, ahol 
a zászlóanyaság újra életre kelt, továb-
bá jelen volt Bozó Tibor nyugállományú 
altábornagy, a Magyar Tartalékosok 

Szövetsége Közhasznú Egyesület elnö-
ke is. A kötetlen, nyílt beszélgetés során 
megvitatták az év elvégzett feladatait és 
a márciusi találkozón kitűzött célokat. 
A találkozó idén három kiemelt témára 
épült, amelyek meghatározzák a zász-
lóanya-intézmény jövőjét és a közösség 
előtt álló feladatokat.

A zászló – legyen az bármely közös-
ség jelképe – mindig az összetartozást, 
a hitet és a reményt hordozza. A zász-
lóanya küldetése pedig, hogy mindezt 
méltósággal és szeretettel őrizze,  a 
történelmi hagyomány szerint olyan, 
köztiszteletben álló hölgyként, aki oltal-
mazza a csapatzászlót és annak szimbo-
likáján keresztül az adott katonai szerve-
zet egységét. A zászlóanya személyében 
hidat képez alakulata és a civil környezet 

között, ezzel is elmélyítve a Magyar Hon-
védség társadalmi beágyazottságát.

A rendezvényen beszéltek a Zászló-
anya Alapítványról, amelynek életre hívá-
sát a honvédelmi tárca is támogatja. Az 
alapítvány célja, hogy szervezett formá-
ban segítse a zászlóanyák közösségét, 
a hagyományőrzéssel, katonai közösségi 
programokkal kapcsolatos kezdemé-
nyezéseket, valamint elősegítse a civil−
katonai kapcsolatok további erősítését. 
A tárca támogatásának köszönhetően a 
zászlóanyaság hosszú távon stabilabb 
működési keretet és szélesebb szakmai 
hátteret kap.

A találkozón bemutatták a Zászlóanya 
kézikönyvet, amely a zászlóanyák előtt 
tiszteleg, akik ezt a nemes küldetést el-
vállalták, egyúttal átfogó útmutatást nyújt 

Másodszor találkoztak a Magyar Honvédség zászlóanyái
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az újonnan felkért és a már tapasztalt 
zászlóanyák számára egyaránt. A kézi-
könyv tartalmazza a szerepkör történel-
mi gyökereit, feladatait, protokolláris és 
hagyományőrző vonatkozásait, valamint 
azokat az elvárásokat és ajánlásokat, 
amelyek segítségével a zászlóanya-in-
tézmény méltó módon tud tovább fej-
lődni és illeszkedni a Magyar Honvédség 
értékeihez.

A találkozó során közösen is 
megvitatták a teendőkkel kapcsolatos 
javaslatokat, a résztvevők nyílt szakmai 
beszélgetés keretében osztották meg 

tapasztalataikat és elgondolásaikat arról, 
hogyan lehet tovább erősíteni a zászló-
anya-közösség szolgálatát.

A találkozó végén több új célkitűzést is 
megfogalmaztak, amelyek a következő 
év tevékenységének fő irányait határoz-
zák majd meg és amelyeket 2026-ban is 
fókuszban tartanak.

A résztvevők abban bíznak, hogy az 
alapítvány és a kézikönyv lendületet ad 
a zászlóanyák szolgálatának és biztos 
alapot teremt a jövőbeni kezdeményezé-
sekhez.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: HONVÉD VEZÉRKAR

December elején tartotta Szent Borbáláról megemlékező ren-
dezvényét a várpalotai Gábor Áron Nyugállományúak Klubja. 
Dobszai József nyugállományú alezredes köszöntője után 
dr. Buzási István, Várpalota díszpolgára tartott megemlékező 
beszédet Szent Borbála életéről, halálának körülményeiről, 
aki a tüzérek, bányászok és építészek védőszentje.

A megemlékező beszéd után koszorút helyezett el a 
veszprémi MH Klempa Kálmán 7. Területvédelmi Ezred 15. 
Hadkiegészítő és Toborzó Iroda irodavezetője, Soós Gyula 
alezredes, Berdó Gábor nyugállományú százados, a székes-
fehérvári Wathay Ferenc Bajtársi Egyesület képviseletében, 

valamint a Gábor Áron Nyugállományúak Klubja részéről 
Dobszai József nyugállományú alezredes, elnök és Bartók 
Géza nyugállományú alezredes.

A koszorúzás után az egyesület klubhelyiségében Fülöp 
Lászlóné röviden ismertette a karácsony történetét, és meg-
köszönte Bartók Gézának, Lukács Gyulánénak és Kránitzné 
Molnár Valériának a szépen feldíszített karácsonyfát. Az 
ismertető és a köszönő szavak után a tagok által készített 
süteményekkel, lila hagymás zsíros kenyérrel vendégelték 
meg a meghívottakat, és egymást kis ajándékkal köszöntöt-
ték. Nagy sikere volt Makai Sanyi bácsi sajtos ostyájának, 
Szűcsné Gizike pogácsájának, Horváthné Ildikó fi nom házi 
süteményeinek, Vargáné Marika ízletes tekercsének, hogy 
a legfi nomabbakat emeljem ki. Magyarné Blank Ilike köny-
velőnk üdítőkkel, pezsgővel, borral járult hozzá a vendéglá-
táshoz. 

A rendezvény fénypontja Szabó Péter Dániel tagtársunk 
gitárral kísért koncertje volt, mely nagy sikert aratott a meg-
jelentek körében. 

A jó hangulatú találkozó sötét estébe nyúlóan zárult.
Áldott, békés adventi készülődést és boldog karácsonyi 

ünnepeket kívánunk minden civil szervezetnek, támogató-
inknak!

SZÖVEG ÉS FOTÓ: FÜLÖP LÁSZLÓNÉ

Szent Borbála-napi megemlékezés Várpalotán
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2025. október 28-án délelőtt egy igazán 
meghitt és különleges könyvbemuta-
tón vehettünk részt a Honvéd Kulturális 
Központ kávézójában, amelyre Csilla, 
a tábornok úr lánya hívott meg minket. 
A Homola Csaba emlékére címet viselő 
könyvet mutatták be, amelyet felesége, 
Homola Irén szerkesztett. A rendezvé-
nyen főleg olyan emberek gyűltek össze, 
akik jól ismerték Csabát és szívesen osz-
tották meg a vele kapcsolatos emlékei-
ket, élményeiket – ezekből állt össze ez a 
különleges emlékkönyv. 

 A különleges könyvbemutatót Pintér 
Ferenc nyugállományú ezredes, Csaba 
régi jó barátja és bajtársa nyitotta meg. 
Köszöntötte a megjelenteket, és külön 
üdvözölte Csillát, a tábornok úr lányát, 
aki édesapja utolsó másfél évében oda-
adóan gondoskodott róla és sokat segí-
tett ügyeinek intézésében is.

A könyv befejező szerkesztői munkáit 
Ruda Bettina végezte el, mivel 2025. ja-
nuár 24-én Irénke sajnos elhunyt, így már 
nem érhette meg a kötet megjelenését. 
Pintér Ferenc külön köszönetet mondott 
Bettinának is, aki meghatottan beszélt 
arról, milyen nagy megtiszteltetés volt 
számára, hogy ő fejezhette be a könyvet. 

A könyvbemutatón a résztvevők meg-
tudhatták, hogy a megemlékező írások, 
történetek egy kötetbe rendezésének 
ötlete Izsák Gábortól, Csaba egyik leg-
jobb barátjától, nyomdatulajdonostól 
származott. Ő javasolta az elképzelést 
Irénkének, aki örömmel fogadta az ötle-
tet, és nagy lelkesedéssel kezdett bele 
a szerkesztői munkába. Ez lett volna a 
második könyve, amelyben házasságuk 
közös éveit idézte fel, és az írások révén 
szeretett férjének kívánt méltó emléket 
állítani. A Homola házaspár 58 évet élt 
együtt mély szeretetben, és kapcsola-
tuk egyik legfontosabb kapcsa a munka 
iránti közös szenvedélyük volt.

A felkért barátok örömmel vállalták, 
hogy megírják emlékeiket, hiszen Csa-
bát nagyon sokan szerették és tisztelték. 
Közvetlensége, kedvessége és szemé-
lyes varázsa mindenkire mély benyomást 
tett, aki csak ismerte őt. A könyvbe több 
mint harminc megemlékező írás került, 
amelyekben Csaba barátai, ismerősei és 
bajtársai osztották meg személyes élmé-
nyeiket. A könyvbemutatón Kopasz Jenő 

nyugállományú dandártábornok, Pintér 
Ferenc nyugállományú ezredes, Magócsi 
Zoltán nyugállományú ezredes, Galló Ist-
ván nyugállományú ezredes, Czagány 
János nyugállományú alezredes és Cse-

tényi Lászlóné, Kati idézték fel legked-
vesebb emlékeiket Homola Csabáról. 
A történetekből egy nagybetűs EMBER 
alakja rajzolódik ki. Olyas valakié, aki 
munkájával (szolgálatával), emberségé-
vel és példamutató életével mély nyomot 
hagyott mindazokban, akik ismerték őt.

A tábornok úrral tizenhét évvel ezelőtt 
találkoztam először, amikor külföldi ven-
dégeket kísértem az Országházba. Ő − 
aki akkoriban a Parlament Honvédelmi 
Bizottságának szervezési feladatokat el-
látó titkáraként dolgozott − fogadott ben-
nünket  és mutatta be vendégeinknek 
a gyönyörű épületet. Már azon a napon 

megfogott közvetlensége, kedvessége 
és hivatása iránti elhivatottsága. Innen 
indult a barátságunk, amely az évek 
során egyre szorosabbá vált. Miután  be-
léptem a Balassi Bálint Bajtársi Egyesü-
letbe, rendszeresen találkoztunk, mindig 
jókat beszélgettünk. 

Csaba számomra igazi példakép volt 
– ezt sokszor el is mondtam neki. Ha 
valamilyen gondom adódott, mindig őt 
kerestem, mert tudtam, hogy számítha-
tok rá. Mindig önzetlenül segített, soha 
nem várt viszonzást, mindig csak adott: 
fi gyelmet, tanácsot, biztatást. Ma is sze-
retettel gondolok rá, és az emlékeimben 
örökre jó emberként marad meg, olyas 
valakiként, akit soha nem lehet elfelej-
teni.   

Csaba hosszú és eredményekben 
gazdag pályafutása során mindig azon 
fáradozott, hogy segítsen a rászoruló 
bajtársain. Számára ez nem kötelesség 
volt, hanem természetes része annak, aki 
ő volt. 

A most megjelent kötet és az abban ol-
vasható történetek még közelebb hozzák 
hozzánk egy nagyszerű ember és kiváló 
katona életét. A lapokon keresztül kirajzo-
lódik egy 82 évet felölelő tartalmas és pél-
damutató életút, amely sokunk számára 
iránytű marad. Ez a könyv azonban nem-
csak a tábornok úr emlékét őrzi, hanem 
méltó tisztelgés szeretett felesége, Irénke 
előtt is, aki 58 éven át hű társa volt, jóban, 
rosszban, minden élethelyzetben mellette 
állt. Kettejük története a szeretet, a hűség 
és az emberi tartás örök példája marad 
mindannyiunk számára. 

SZÖVEG, FOTÓK: 

SÁRKÖZI ZOLTÁN NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY, 

A BALASSI BÁLINT BAJTÁRSI EGYESÜLET 

ELNÖKSÉGI TAGJA

Egy különleges életút története 
Könyv Homola Csaba emlékére
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A honvédelmi és haderőfejlesztési program részeként tavaly ősz-
szel megérkezett az első 610-es számú KC–390 Millennium, és 
most a 611-es számú repülőgép is. A két gép, „egymás testvé-
reként” fog a kecskeméti légibázison nagyon fontos szolgálatot 
tenni – fogalmazott Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi 
miniszter, hozzátéve, hogy eddig ez a fajta szállítóképesség 
hiányzott a magyar légierő arzenáljából, de most már ez is ren-
delkezésre áll. A miniszter elmondta, hogy néhány nappal ez-
előtt újabb három L–39 Skyfox harcászati kiképző repülőgép 
is érkezett Kecskemétre. „Még nem teljes a fl otta, de folyama-
tosan növekszik a számuk” – tette hozzá. Ugyanakkor teljessé 
vált Magyarország helikopterfl ottája, hiszen „a H145-ösök és a 
H225-ösök egyaránt itt vannak már, használatban is vannak, és 
a szükséges támogató infrastruktúra is hamarosan teljesen kész 
lesz” – mondta. Szalay-Bobrovniczky Kristóf felidézte, hogy a 

magyar kormány továbbá megkötötte azt a szerződést, amely 
nemcsak a meglévő Gripen-állomány folyamatos, magas minő-
ségű karbantartásának folytatására vonatkozik, hanem további 
négy Gripen harcászati repülőgépre is, amelyek az elkövetkező 
két évben érkeznek majd Magyarországra. Szükségünk is van 
ezekre a képességekre, mivel a magyar légierő igazán komolyan 
teljesít egyrészt az ország védelmében, másrészt nemzetközi 
szinten, hiszen „jelenleg is balti légtérrendészeti feladatokat lát el 
immár többedszerre, folyamatos, éles, nagy felelősségű beveté-
sek teljesítése közben” – fejtette ki a miniszter.

Marcio Monteiro, az Embraer Defense & Security marketing-
igazgatója hangsúlyozta: Magyarország bátor döntése, hogy 
Brazília és Portugália után, Európában másodikként e típus 
megvásárlása mellett döntött.  Elmondta: a magyar kormány 
ráadásul a géptípus első olyan üzemeltetője, amely arra vál-
lalkozott, hogy intenzív ellátásra szolgáló egységgel is bővíti a 
KC–390 képességeit, ami jól jelképezi a Magyar Honvédség 
humanitárius missziók iránti elkötelezettségét, illetve azt, hogy 
a köz szolgálata érdekében katasztrófahelyzetekben is jól tud-
jon reagálni – tette hozzá. Kiemelte: Magyarországot követően 
számos más ország is megkezdte a típus beszerzését, úgymint 
Hollandia, illetve Ausztria, a Cseh és a Koreai Köztársaság után 
pedig legutóbb Svédország is, de nyilvános nyilatkozatban már 
Szlovákia és Litvánia is jelezte szándékát. A KC–390 katonai 
szállítógép nagymértékben növeli a Magyar Honvédség, illetve 
a magyar légierő műveleti képességeit, lehetővé téve Magyar-
ország számára, hogy még kiemelkedőbb szerepet vállaljon 
Európa védelmében és a NATO kötelékében – hangsúlyozta. 

Emlékeztetett arra, hogy ezen a héten zajlott a harmadik Mil-
lennium User Group Konferencia, amely a Magyar Honvédség 
vezetésével a KC–390-et használó közösség minden tagját Bu-
dapestre hívta. Beszéde végén felidézte, hogy vállalatuk köny-
nyű harci gépe, amelyet jelenleg is gyártanak, az A_29 Super 
Tucano, több mint 20 légierő kötelékében repül. A korábbi T_27 
Tucano kiképzőgép továbbfejlesztett változatát az 1970-es évek 
végén Brazíliában tervezték, de ma már nem gyártják. A típusból 
több mint 600 készült, és nagyon sok a mai napig repül – mond-
ta. Számos légierő, a többi között az Egyesült Királyságé, a 
francia és a brazil légierő pilótái is ezen a géptípuson tanultak 
meg repülni – fejtette ki, hozzátéve:  sokan nem tudják, hogy a 
Tucano az Embraer kötelékében egy magyar mérnök, Kovács 
József nevéhez kötődik, aki még fi atalon emigrált Brazíliába, és 
több mint 50 repülőgépet tervezett. Vállalatuknál a 2019-ben 
93 éves korábban elhunyt Kovács Józsefre a mai napig úgy 
emlékeznek, „mint a valaha élt legkiválóbb repülőgép-tervező 
mérnökre” – fogalmazott.

A kecskeméti repülőbázison landoló, majd két vízsugár alatt 
a hangár elé gördülő KC–390 Millennium katonai szállító repülő-
gépet és a repülőbázis állományát Hankóczy Gergely alezredes, 
református tábori lelkész áldotta meg.

A rendezvényen elhangzott: a honvédelmi és haderőfejlesztési 
program keretében 2020 novemberében indult el a két KC–390 
Millennium típusú katonai szállító repülőgép beszerzése, amit az 
AN−26-os katonai szállító repülőgépek hadrendből történő kivo-
nása és az egyre növekvő katonai szállítási igények indokoltak. 
A típus kiválasztásánál fontos szempont volt, hogy a repülőgép 
felszereltsége többféle szerepkörben is lehetővé tegye alkalma-
zását. Nagyon fontos tulajdonsága az alkalmassága nagy teher 
szállítására, és ezzel együtt annak precíziós célba juttatási ké-
pessége is ejtőernyővel. A repülőgép magyar változata alkalmas 
légi szállítási feladatok gyors és hatékony végrehajtására, légi 
utántöltésre, légideszant-feladatokra, valamint intenzív ellátásra 
szoruló betegek, sérültek szállítására, úgynevezett MEDEVAC-
feladatok végrehajtására.

A gép súlya üresen 51 tonna, szárnyfesztávolsága 35 méter, 
hosszúsága 35 méter, magassága pedig 12 méter. Repülési ma-
gassága 11 ezer méter, hatótávolsága meghaladhatja a 8 ezer 
kilométert is, míg utazósebessége óránként akár 988 kilométer is 
lehet.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU / MTI 

FOTÓK: KORMÁNY GÁBOR, VERES FRANCISKA 

Megérkezett a Magyar Honvédség második KC–390 Millennium 
szállító repülőgépe
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A Nemzetközi Repülő Szövetség legrangosabb elismerésével, 
a Paul Tissandier-diplomával tüntette ki Kositzky Attila nyug-
állományú repülő altábornagyot, a magyar légierő egykori ve-
zérkari főnökét. Az elismerést a vadászpilóta-találkozón adták 
át a Magyar Honvédség Rekreációs, Kiképzési és Konferencia 
Központjában.

A Paul Tissandier-diploma az 1905 óta működő Nemzetközi 
Repülő Szövetség (FAI) által adományozható legmagasabb 
kitüntetés, amelyet olyan személyeknek ítélnek oda, akik 
életművükkel kiemelkedően szolgálták a repülés ügyét. Az 
elismerést hagyományosan a szervezet éves konferenciáján 
adják át; a 2025-ös díjkiosztót október 22-én, a fi nnországi 
Vantaában rendezték. Kositzky Attila nyugállományú repü-
lő altábornagy egészségi állapota miatt nem utazhatott el 
Finnországba, így a díj átadását a vadászpilóta-találkozóra 
időzítették.

„Soós Lajos, a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Veszprémi 
Egyesülete elnöke kezdeményezte a felterjesztésemet, én 
erről mit sem tudtam. Szeptemberben egyszer csak telefonált, 
hogy gratulál. Azt hittem, valami megkésett áprilisi tréfáról van 
szó. Aztán kiderült, hogy valóban megkaptam a diplomát, de 
a fi nnországi konferenciára már nem tudtam elutazni, így a 
hazai átadás mellett döntöttünk” – mondta el a honvedelem.
hu-nak Kositzky Attila az elismerés átadását követően.

A jelenleg nyolcvankét éves nyugállományú altábornagy 
1961-ben, érettségi után vonult be katonai szolgálatra, majd 
1965-ben, a Repülő Tiszti Iskola elvégzése után avatták had-
naggyá. 1999. március 4-én, a légierő vezérkari főnökeként 
hajtotta végre búcsúrepülését Pápán. Pályafutása során 
negyvenhárom évig repült, huszonkilenc repülőgéptípust ve-
zetett, összesen több mint hatezerötszáz felszállást hajtott 
végre, és valamivel több, mint háromezer-háromszáz órát 
repült. Megkapta a Magyar Köztársaság Érdemrend tiszti 
keresztjét, valamint az amerikai Legion of Merit érdemrend 
parancsnoki fokozatát. Több mint ötszáz szakmai előadást 
tartott, négy könyvet írt.

Dr. Bali Tamás dandártábornok, a Magyar Honvédség 
Összhaderőnemi Műveleti Parancsnokság parancsnokhelyette-
se (légierő), a Magyar Veterán Repülők Szövetségének elnöke a 
Kositzky altábornagy által megálmodott vadászpilóta-találkozó 
jelentőségét méltatva felidézte, hogy az eseményt 2012 óta 
rendezik meg. „A mostani, immáron tizenharmadik alkalom is 
lehetőséget ad arra, hogy a múlt és a jelen vadászpilótái talál-
kozzanak, tapasztalatot cseréljenek, és megőrizzék a fegyver-
nem hagyományait” – mondta. Hozzátette: Kositzky Attila „… 
a magyar légierő ikonikus alakja, aki vezetőként és pilótaként is 
meghatározó nyomot hagyott a katonai repülés történetében”. 
Mint fogalmazott, a Nemzetközi Repülő Szövetség döntése is a 
páratlan életművét ismeri el, hiszen a Paul Tissandier-diplomát 
évente csupán néhány kivételes szakembernek ítélik oda.

Magyarországon eddig alig tucatnyian – többek közt As-
bóth Oszkár, id. Rubik Ernő, Besenyei Péter – részesülhettek 
a svájci (Lausanne) székhelyű FAI ítészeinek pozitív dönté-
sében. Kositzky Attila esetében a döntéshozatal  három évet 
vett igénybe, melyhez jelentősen hozzájárult francia nyelven is 
megjelent kötete. A legendás pilóta fölterjesztését a diplomára 
a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Veszprémi Egyesületé-
nek elnöke kezdeményezte, amit a Magyar Veterán Repülők 
Szövetsége és a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége is 
támogatott.

Az átadást követően a veterán pilóta meghatottan mondott 
köszönetet, majd egy – humort és bírálatot sem nélkülöző – 
vetített képes előadást tartott pályájáról, a repülés múltjáról, 
melyben többször is kitért a fi atal repülők felelősségére, a csa-
ládi és társadalmi háttér fontosságára.

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége, a Magyar Ve-
terán Repülők Szövetsége és a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi 
Szövetsége elnöksége gratulál Kositzky Attila nyugállomány 
altábornagynak e kiemelkedő elismeréshez.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: SOÓS LAJOS NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES, 

A VETERÁN REPÜLŐK ÉS EJTŐERNYŐSÖK VESZPRÉM 

VÁRMEGYEI EGYESÜLETÉNEK ELNÖKE

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Kositzky Attila nyugállományú altábornagy kapta 
a Nemzetközi Repülő Szövetség legmagasabb elismerését
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Évet értékelt a Marcali Dalárda

December 29-én a hagyományoknak 
megfelelően vidám, jó hangulatú évzá-
ró rendezvényt tartott a Marcali Bajtársi 
Egyesület Dalárdája a Civil Szervezetek 
Házában. A rendezvényen ismét itt vol-
tak a feleségek is, így a „nagy családdal” 
együtt ünnepelhettünk, elevenítettük fel 
a 2025-ös év legfontosabb eseményeit. 
Jelenlétével tisztelte meg a rendezvényt 
Szentes István, a Marcali Bajtársi Egye-
sület elnöke és Varga László, a Somogyi 
Hírlap újságírója. 

Kőrösi András, az együttes vezetője 
köszöntötte a megjelenteket, értékelte 
az éves munkát, felelevenítette az egyes 
fellépéseket. A Bajtársi Dalárda 2025-
ben – hasonlóan az előző évhez – 29 
alkalommal lépett   közönség elé, ebből 
Marcaliban és a városrészekben 15 alka-
lommal. A 2004-es megalakulása óta így 
már 590 fellépést tudhat maga mögött!

Fellépéseink közül meghatározó volt a 
XV.  Zalaapáti Katonadal Fesztiválon való 
részvétel, mely továbbra is komoly szak-
mai kihívás az együttes számára. Minden 
évben itt mutatjuk be először az új ka-
tonadalainkat. Október végén sikeresen 
szerepeltünk Budapesten, a Bálna Hon-
védelmi Központban, a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 

Művészeti Seregszemléjén. A Dalárdán 
kívül Bognár György szavalattal, Tóth 
Gábor mezőségi tánccal, Mózer József 
és Balaskó Ferenc egyéni bemutatóval 
lépett fel. Kecskeméten a Nemzeti Mű-
velődési Intézet által szervezett Tehet-
ség Paletta Program Kárpát-medencei 
Összművészeti Fesztiválon léptünk fel 
sikerrel, mely a magyar kulturális közös-
ségek és amatőr művészek egyik legna-
gyobb találkozója volt. 200 közösség és 
egyéni alkotó, összesen 1689 fő érkezett 
Kecskemétre.

Ezután dr. Mágenheimné Tóth Ildikó 
művészeti vezető értékelte a szakmai 

munkát, majd Lassú Sándor ismertette 
a jelenlévőkkel az együttes pénzügyi 
helyzetét. Szentes István, a Marcali Baj-
társi Egyesület elnöke méltatta az együt-
tes éves munkáját. Az együttes vezetője 
eredményesnek minősítette a Dalárda 
2025. évi tevékenységét, és ajándékot 
adott át az együttes tagjainak.

A rendezvény második részében az íz-
letes  vacsora elfogyasztása után baráti 
beszélgetés, anekdotázás, közös ének-
lés zárta a jó hangulatú estét.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRŐSI ANDRÁS 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

A Magyar Veterán Repülők Somogy Megyei Egyesületének 
idei karácsonyi vacsorája különösen meghitt és emlékezetes 
alkalomnak bizonyult. A rendezvényre közel 80 nyugdíjas 
tagunk látogatott el, hogy együtt zárjuk le az esztendőt, és 
közösen ünnepeljük az adventi időszak békéjét, örömét és 
összetartó erejét. A nagy létszám is azt mutatta, hogy  a 
mienk egy továbbra is élő, aktív és egymásra fi gyelő kö-
zösség, amelynek tagjai szívesen vesznek részt a közös 
programokban.

Jelenlétével tisztelte meg rendezvényünket községünk 
polgármestere, Varjas András, aki köszöntőbeszédében 
méltatta az egyesület munkáját, a közösség erejét és a 
nyugdíjas tagok példamutató összetartását. Szavai meg-
erősítették mindannyiunkban, milyen fontos szerepet tölt be 
az egyesület a helyi közösségi életben, és milyen értékesek 
azok a kapcsolatok, amelyek évről évre tovább erősödnek.

Az este egyik legszebb pillanata  volt, amikor köszöntöt-
tük azokat a tagjainkat, akik az idei évben kerek születés-
napjukat ünnepelték. A jókívánságok, a taps és a személyes 

fi gyelmességek mind hozzájárultak ahhoz, hogy ez a pillanat 
igazán megható és emlékezetes legyen számukra.

A fi nom  vacsora után a társaság hamar ünnepi hangulat-
ba került: a zene és a tánc megtöltötte a termet, és sokan 
örömmel csatlakoztak a vidám mulatsághoz. A közös tán-
cok, beszélgetések és nevetések ismét bebizonyították, 
milyen jó együtt lenni, és milyen sokat jelent mindannyiunk 
számára ez a közösség.

Az est programja a hagyományos tombolasorsolással 
folytatódott, amely mindig nagy izgalmat és jókedvet hoz a 
résztvevők körébe. A szerencsés nyertesek öröme, a közös 
derültség és a baráti hangulat tovább emelte az este fényét.

A rendezvény méltó lezárása volt az évnek: ünnepélyes, 
meghitt és örömteli alkalom, amely megerősítette közös-
ségünk összetartását és értékeit. Bízunk benne, hogy a 
következő évben is hasonló szeretettel és lelkesedéssel 
találkozunk majd, hogy együtt folytassuk hagyományainkat 
és közös élményeink gazdagítását.

FORRÁS: TASZÁR SMVRSZ FACEBOOK-OLDAL

Karácsonyi vacsora Taszáron
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A kiskunhalasi Kuruc Vitézek Nyugállo-
mányú Egyesület hosszú évek óta min-
den decemberben megemlékezést tart 
Szent Borbáláról, a tüzérek védőszentjé-
ről. 2025-ben december 13-án tartották 
meg a rendezvényt a kiskunhalasi tiszti 
klubban. A Magyar Honvédség részéről 
megjelent Gáldonyi Sándor őrnagy, a 13. 
Hadkiegészítő és Toborzó Iroda vezetője.

A védőszentet övező legenda a közép-
kor óta él, a tüzérek Szent Borbálához 
imádkoznak, hogy mentse meg őket a 
készületlen haláltól. Manapság már fő-
ként a legendáját tartják fenn, és a vérta-
núságáról emlékeznek meg.

A Kuruc Vitézek Nyugállományú Egyesü-
let alapvető célja a honvéd hagyományok 
ápolása, így Szent Borbála emlékét is to-
vább őrzi. Ezek az egyesületi összejövete-
lek az összetartozás, valamint a bajtársi-
asság érzését erősítik – hangzott el Vajda 
Ilona elnökhelyettes nyitóbeszédében.

A Borbála-napi ünnepséget egy 
adományozó ceremónia is különleges-

sé tette, amely az egykori kiskunhalasi 
Gábor Áron laktanya névadójához kap-
csolódott.

Vendég volt az estén Szikszai Tünde, 
Szikszai Antal szobrászművész lánya, 
aki az egyesületnek adományozta 
Gábor Áron rézágyújának az édesapja 
által készített  méretarányos, kicsinyített 
mását.

Megható pillanata volt a rendezvény-
nek, amikor Romvári Frigyes nyugál-

lományú ezredes, az egyesület elnöke 
felidézte Szikszai Antal szobrászművész 
életútját, munkásságát, aki 1953-ban 
Kiskunhalason a Gábor Áron lakta-
nyában töltötte sorkatonai szolgálatát. 
Kiemelte, hogy a művész ez idő alatt 
alkotta meg a laktanya névadójának, 
Gábor Áronnak a mellszobrát. A szobrot 
az alakulat megszűnése után a kiskun-
halasi Felsővárosi Általános Iskola előtti 
közterületen helyezték el. Azóta az is-
kola tanulói, valamint a nyugállományú-
egyesület tagjai gondozzák.

Az  adományozó ünnepséget köve-
tően műsort adott a Tompai Rozmaring 
Nyugdíjasklub dalköre, majd a nagy 
sikerű műsor után fi nom vacsorát fo-
gyaszthattak el a megjelent egyesületi 
tagok és a vendégek. Késő éjszakába 
nyúló, vidám hangulatú táncmulatsággal 
zárult a 2025. évi Borbála-bál Kiskunha-
lason.

SZÖVEG: VAJDA ILONA ELNÖKHELYETTES

FOTÓ: KISS ISTVÁN NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

Szent Borbála-napi bál és adományozó ünnepség 
Kiskunhalason

Jelenünkben a múltunkról emlékezünk, de tudjuk: a jövő 
múltja a mi jelenünk lesz. Bízunk a jelen fiataljaiban, a jövő 
nemzedékében, abban, hogy a múlt tisztelete, emlékeinek 
őrzése számukra is oly fontos lesz, mint azt mi érezzük. 
Ezért fogadtuk örömmel a Than Károly és a Weis Manfréd 
középiskolák Honvéd Kadét Programban részt vevő tanulóit, 
a ma „hadapródjait” a hűvösvölgyi m. kir. Görgey Artúr 
Honvéd Műszaki Hadapródiskola megemlékezésén. Az 
iskola adott otthont a Ludovika Akadémiából kivált m. kir. 
Bolyai János Műszaki Akadémiának is. 

Szücs Péter ezredes, 
az MH Ludovika Zászlóalj 
parancsnoka vezetésével 
honvédtiszt-jelöltek is részt 
vettek a megemlékezésen. 
A NKE Hadtudományi és 
Honvédtisztképző Karát 
dr. Berek Tamás ezredes 
képviselte. Az iskola névadója, 
Görgey Artúr tábornok 
örökségét képviselő Görgey 
Kör nevében Albertné 

Görgey Zsuzsanna elnök tisztelte meg rendezvényünket. 
Az egyesületünk fennállásának 35. évfordulójára alapított 
jubileumi emlékjelvény elismerésben részesült Szűcs Péter 
ezredes és a megemlékezések katonai közreműködését 
biztosító vitéz Reviczky László 1. Területvédelmi Ezred 
parancsnoka, Kaló Miklós ezredes. (Az elismerést Bársony 
Péter alezredes, az ezred képviselője vette át.)

Gratulálunk az elismerésben részesülteknek!
FORRÁS: FACEBOOK

Megemlékezés a hadapródiskolán
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Megalakulásának 20. évfordulóját 
ünnepelte  október 29-én a Szolnoki 
Honvédséghez Tartozó Társadalmi 
Egyesületek Nyugdíjas Nőtagozat 
(SZOHOTTENY) civil társaság Szolno-
kon, a helyőrségi művelődési otthon-
ban (HEMO-ban).

Pezsgővel köszöntöttük az ünneplő 
hölgykoszorút, majd Szilvás József-
né szavalatával kezdtük az ünnepi 
klubdélutánt. Ezt követően a Katrinca 
néptáncegyüttes szórakoztatta a je-
lenlévőket. A klubtagok és a vendégek 

emléklapokat és a Szűcs M. Csilla ke-
ramikus által erre az ünnepi alkalomra 

készített plaketteket kaptak. A nőta-
gozat vezetője, Strojánné Gömöri Éva 
mesélt az elmúlt 20 évről, a sok-sok 
kedves emlékről. A 70 és a 85. éves 
születésnaposunkat gyertyával és tűzi-
játékkal köszöntöttük. 

A végén egy nagy közös torta érke-
zett a 20 gyertyával és a tűzijátékok-
kal. A tagok és vendégek spontán 
énekelték, hogy boldog születésnapot. 
Elfogyasztottuk a tortaszeleteket és a 
tagok által készített fi nom süteménye-
ket, és sokáig beszélgettünk az átélt 
közös élményeinkről.

SZÖVEG: STROJÁNNÉ GÖMÖRI ÉVA

FOTÓ: GARAI GYÖRGY ÉS SIMON BEÁTA

Ünnepelt a hölgykoszorú

„Indulnak a harckocsik! Magyarországon 
a hóhelyzet olyan mértéket öltött, hogy 
a Belügyminisztérium irányítása alatt és 
a Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal 
együttműködve szükség lehet a honvéd-
ség bevetésére is. Ennek érdekében a 
Leopardjaink elindulnak most Miskolc 
környékére, hiszen az éjszaka folyamán 
oda várjuk a legnagyobb havat” – mond-
ta Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter közösségi oldalán közzétett 
videójában január 7-én.

„Két Leopard 2A4-es indul perceken 
belül és egy tréleren Miskolc irányába 
annak érdekében, hogy onnan, ha 
szükséges, a lehető leghamarabb el-

jusson arra a pontra, ahol 
igénybe vehetik. Ezek a 
legnagyobb, legnehezebb 
eszközeink, amelyek szük-
ségesek lehetnek ahhoz, 
hogy a bajba jutott jármű-
veket elmozdítsák. Néhány 
perccel azután, hogy a 
Leopardok elindultak, a 
mögöttem látható Wisent 
műszaki vontatójárművek 
fognak „lábon” elindulni 
Veszprém térségébe, hiszen az ő mé-
retükre ott is szükség lehet a kialakuló 
hóhelyzet miatt. A Magyar Honvédség 
segít, ahol tud, nemcsak árvízben, nem-

csak száj- és körömfájás idején, hanem 
a most kialakult hóhelyzetben is” − tájé-
koztatott a miniszter.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU 

Bevetésre készen

A Veterán Repülők és Ejtőernyősök Veszprémi Egyesületé-
nek tagjai – folytatva a néhány évtizedes hagyományt – a 
karácsony jegyében találkoztak  december  10-én az Agóra 
Veszprém Kulturális Központban. 
Gyertyát gyújtottak, megemlékeztek 
az elmúlt évben az „égi kötelékhez” 
csatlakozott tagtársukról, majd a 
tagfelvétel és az új tagok bemu-
tatkozása után az elnök felidézte 
az év kiemelkedő rendezvényeit. 
Szólt arról, hogy kik, milyen hazai 
és nemzetközi, továbbá szövetségi 
elismerésben részesültek. A kerek 
évfordulós tagtársak részére átad-

ták az emléklapokat és  a velük járó fényképes bögréket. Oláh 
Emil ezredes, a HM Tábori Lelkészi Szolgálat Protestáns Tábori 
Püspökség kiemelt vezető tábori lelkésze, a Lelkészi Kar veze-

tője, az egyesület tiszteletbeli tagja 
szólt a karácsony és az azt megelő-
ző idő egyházi és világi szokásairól,  
sőt érdekességeket is hozott. Olyan 
szólás-mondásokat idézett, melyek  
mindennapos használatúak  de egy-
háztörténeti gyökereik vannak.

A rendezvény vacsorával, poha-
razgatással és baráti beszélgetéssel 
zárult.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: SOÓS LAJOS

Elbúcsúztatták az évet
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2025. decemberében a Bajtársainkért 
Alapítvány a Honvédelmi Minisztéri-
umtól 25 millió forint céltámogatásban 
részesült azzal a szándékkal, hogy a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) és Honvédségi Nyugdíjas 
Klubok Országos Szövetsége (HOKOSZ) 
tagjainak kifejezze azon munka elisme-
rését, melyet a honvédelem érdekében 
végeznek és támogatást nyújtson azon 
tagoknak, akik élethelyzetüket tekintve 
szerényebb körülmények között élnek. A 
HM ezzel a gesztussal fejezte ki köszö-
netét azért, mert a tagszervezetek élen 
járnak a bajtársiaságon alapuló közös-
ségi szemlélet formálásában; szabad-
idős és kulturális programjaikkal őrzik a 
katonai hagyományokat; részt vállalnak 
a hadisírgondozás feladataiban és tele-
pülésükön betöltik a honvédelmi kapocs 
szerepét. 

Az alapítványi munka során a támo-
gatás elveinek és gyakorlatának kidol-
gozása, a szükséges és elengedhetetlen 
adminisztrációs feladatok elvégzése nem 
volt ismeretlen feladat, hiszen a BEOSZ-
on keresztül 2019 és 2022 között ha-
sonló évvégi támogatásokra korábban 
is volt lehetőség. Ebben az évben új 
színfoltként jelentkezett, hogy a támo-
gatás kiterjeszthető volt a két szövetség 
teljes tagságára, így a több mint száz 
tagszervezetet fi gyelembe véve mintegy 
10−12 ezer fő közül kerülhettek ki a tá-
mogatásban részesülők. A korábbi évek-
hez hasonlóan a támogatás részleteit a 
honvédelmi miniszter köszöntő levele is 
tartalmazta, amelyet valamennyi támo-
gatásban részesülő egyesület,  továbbá 
minden tagszövetség, tagszervezet ré-
szére megküldtünk. 

Már az első pillanatban nyilvánva-
ló volt, hogy mind az összeget, mind 
pedig a létszámot tekintve óriási feladat 
hárul az alapítványra, melyet tovább ne-
hezített, hogy elsősorban a karácsonyi 
időszakot, de legkésőbb az év első két 
hónapját tűzték ki célul a támogatások 
odaítélésére és kiutalására. A feladathoz 
kapcsolódóan az alapítványi kuratórium 
első ülése a jogszabályi, a végrehajtási 
és technikai részletek kidolgozásával, a 
feladatok meghatározásával foglalkozott. 
A javaslattételi összeghatárok meghatá-
rozásánál a Központi Statisztikai Hivatal 
(KSH) által kiadott  átlagnyugdíj-adato-
kat vették fi gyelembe. Döntöttek arról is, 

hogy a támogatások összege minimum 
75 ezer, de maximum 100 ezer forint 
lehet és így várhatóan 280−300 fő támo-
gatására lesz lehetőség. A javaslattételre 
a tagszervezetek vezetőit kérték fel. 

A közzétételt követően a folyamato-
san beérkező javaslatok feldolgozása 
az alapítványnál a BEOSZ és HOKOSZ 

szakmai közreműködésével történt, 
melynek eredményeként a kuratórium 
első alkalommal 2025. december 16-án 
már 74 javaslatot tudott tárgyalni és a 
karácsonyi időszakban több mint 60 fő 
részére az utalás is megtörtént. Ezt kö-
vetően a kuratóriumhoz folyamatosan 
beérkező javaslatokat hetente, majd 
kéthetente tárgyalta és a döntést követő 
három négy napon belül az utalások is 
megtörténtek. 

A közel 300 javaslat feldolgozását 
követően a tapasztalatok alapján már 
lehet következtetéseket levonni. Azok 
közül talán hármat érdemes kiemelni: a 
nyugdíjazás időszaka, az életkor miatti 
kiadások (például a gyógyszerköltség) és 
az, hogy egy vagy több személyes ház-
tartásban él valaki. 

Mind a BEOSZ, mind a HOKOSZ tag-
szervezetek vezetői fontosnak érezték a 
lehetőséget és kellő fi gyelemmel és fele-
lősséggel tették meg javaslataikat. Ennek 
is volt köszönhető, hogy a decemberi 
lassú indulást követően érezhetően meg-

növekedett a javaslatok száma, és végül 
összesen 281 fő részesült támogatás-
ban.

A tapasztalatok összegzésének felada-
ta természetesen a későbbiekre marad, 
de mindenképpen iránymutatás lehet az 
alapítványi munka új irányainak megha-
tározásához. 

Nem tisztem, de min-
denképpen idevalónak 
érzem, hogy megemlít-
sem és megköszönjem 
azok munkáját, akik 
ebben a jelentős mun-
kában részt vettek. A 
BEOSZ elnökének Esküdt 
Lajosnak nyugállományú 
ezredesnek, aki felkarolta 
és a honvédelmi tárcá-
nál történő személyes 

közreműködésével elősegítette a meg-
valósulást, Keszthelyi Gyula nyugállo-
mányú dandártábornoknak a HOKOSZ 
elnökének és Vörös Lászlóné nyugállo-
mányú ezredesnek, a HOKOSZ ügyve-
zető elnökének, hogy nemcsak az elvi 
előkészítő munkában, de a befogadás és 
feldolgozás folyamatában is komoly részt 
vállaltak. Az alapítvány kuratóriumának, 
Szabó József nyugállományú ezredes 
elnöknek, Bátonyi Pál, dr. Ricza Ferenc, 
Daróci Ferenc és Hugyecz György kura-
tóriumi tagoknak, hogy teljes odaadással 
vállalták és végzik az ezzel járó felada-
tokat. Köszönet illeti a tagszervezetek 
vezetőit és munkatársait, akik az idő rö-
vidségének ellenére a nem kis adminiszt-
rációs feladatokat is megtették tagságuk 
érdekében. Számomra megtiszteltetés 
volt, hogy szakmai munkámmal és isme-
reteimmel hozzájárulhattam az eredmé-
nyes munkához. 

SZÖVEG: SZTANÓ ZSUZSANNA 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY

FOTÓ: ISTVÁNFI BIANKA  

Támogatás és elismerés 
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Január 22-én a tatai Honvéd Bajtársi 
Klub megemlékezést tartott a magyar 
kultúra napja alkalmából. Kovács Albert, 
a klub elnöke nyitotta meg a rendez-
vényt, majd Bíró László alelnök pár gon-
dolatban ismertette a megjelentekkel az 
ünneppé nyilvánítás idejét, fontosságát. 
Elmondta, hogy a magyar kultúra napját 

1989 óta ünnepeljük meg január 22-én, 
annak emlékére, hogy – a kézirat tanú-
sága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban 
ezen a napon tisztázta egy nagyobb 
kéziratcsomag részeként és jelölte meg 
dátummal a Himnusz kéziratát

A magyar kultúrát, irodalmat és mű-
vészetet ünnepeljük tehát ezen a napon. 

Az évfordulóval kapcsolatosan történő 
megemlékezések alkalmat adnak arra, 
hogy nagyobb fi gyelmet szenteljünk év-
ezredes hagyományainknak, gyökere-
inknek, nemzeti tudatunk erősítésének, 
felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat 
idéző tárgyi és szellemi értékeinket. Az 
emlékeztető után klubtársaink, az álta-
luk szeretett verseket, dalokat, prózákat 
adták elő − ezzel megható, néha szívszo-
rító hangulatot keltve a résztvevőkben.

A fellépők gyönyörű művekkel emlé-
keztek e jeles napra. Mindenki úgy érez-
te, hogy egy igazán kellemes, élménydús 
délutánt töltöttek el együtt. 

Ez a szép, többünknek megható dél-
után Kovács Albert elnök zárszavával ért 
véget,  aki megköszönte a szervezők és 
főképp a fellépő kedves tagok aktív rész-
vételét, illetve a jelen lévő klubtársak ér-
deklődését. Ahogy végül elmondta, idéz-
ve Nagy Olgát: „Ismert költőink hírneve 
reméljük, nem megy feledésbe, hisz az 
utókor neveiket már rég márványtáblára 
véste.”

SZÖVEG ÉS FOTÓ: SZÉLES MIHÁLYNÉ 

A hagyományokhoz ragaszkodva, min-
den év januárjában a Kiskőrös Helyőrség 
Nyugállományúak Klubjának vezetősé-
ge és tagsága évértékelő és tervkészí-
tő közgyűlést tart. Ebből az alkalomból 
gyűltek össze a kollégium éttermében 
idén január 24-én. A 80 fős klub 55 tagja 
jött el, ami azért is fontos volt, mert mű-
ködést befolyásoló kérdésekben kellett 
szavazni, állást foglalni.

Elsőként Duchai Józsefné mondott 
verset a hazaszeretetről azoknak, akik 
a haza védelmére esküdtek fel, majd 
Fadgyas István nyugállományú őrnagy, 
a klub elnöke számolt be a 2025. évben 
elvégzett munkáról.

A klub tagsága aktívan vesz részt a 
város életében: ünnepségeken, városi 
rendezvényeken képviseltetik magukat, 
katonasírokat gondoznak, tartanak nőna-
pot, idősek napját, karácsonyváró estet, 
kirándultak Szabadkára, Siklósra, Vil-
lányba, elmentek a mohácsi emlékhelyre, 
Máriagyűdre, a szegedi szabadtéri játé-
kokra, és a kiskőrösi színházi előadások-
nak is rendszeres látogatói. A következő 
évre is hasonlóan gazdag programot ter-
veznek. Különösen készülnek az 1971-

ben alakult klubjuk 55. születésnapjára 
márciusban. 

Az estet megtisztelte jelenlétével Es-
küdt Lajos nyugállományú ezredes, a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
ségének (BEOSZ) elnöke, Hideg István 
nyugállományú őrnagy, a BEOSZ Dél-
alföldi Régió vezetője, Domonyi László, 
Kiskőrös város polgármestere, valamint 
Gáldonyi Sándor őrnagy, az MH Dom-
bai Miksa 4. Területvédelmi Ezred 13. sz. 
Hadkiegészítő és Toborzó Irodájának pa-
rancsnoka. A kiskőrösi rendőrkapitány-

ságot Szarvas József rendőr alezredes 
képviselte.

Elismerést, jutalmat kaptak a közös-
ség munkáját támogatók, segítők: Ko-
vács Enikő, a Kunság-Média Nonprofi t 
Kft. ügyvezetője, Tratter István, a klub 
titkára és Schiller Katalin nyugállományú 
őrnagy, elnökhelyettes.

A hivatalos programot fi nom vacsora 
és baráti beszélgetés zárta.

SZÖVEG: SCHILLER KATALIN NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY

FOTÓ: BENICS LÁSZLÓ NYUGÁLLOMÁNYÚ ZÁSZLÓS

Évet értékeltek Kiskőrösön

A kultúra napja Tatán
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 Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata január 12-én, a doni áttörés 
nyolcvanharmadik évfordulója alkalmából 
megemlékezést tartott a Szemere-kerti 
doni kopjafánál. A Helyőrségi Hagyo-
mányőrző Egyesület tagjai évek óta ko-
szorúzás keretében róják le tiszteletüket 
ezen az ünnepségen. Emlékezőbeszédet 
mondott Reiman Zoltán író, a polgármes-
teri hivatal civil referense. Ezt követően 
Gecse Attila református lelkipásztor, tar-
talékos százados mondott imát az áldo-
zatok lelki üdvéért. Az egyesület részéről 
koszorút helyezett el Bihari Tiborné elnök 
és Szőcs-Józsa Gabriella egyesületi tag.

Január 21-én azok az egyesületi tagok, 
akiket érdekel a művészvilág, a Krajczá-
ros Alapítvány képviselője, Mezei Zsuzsa 
művésztanár kiállítását tekintették meg a 

József Attila Könyvtárban. A már hagyo-
mánnyá vált pótszilveszteri mulatságot 
15-én tartottuk meg a Miskolci Rend-
védelmi Technikum tiszti étkezdéjében. 
Bihari Tiborné elnök köszöntője után kez-
detét vette a bál, amit csak a szokásos 
tombolahúzás szakított meg.

Január 22-én megtartottuk az egyesü-
let taggyűlését. Bihari Tiborné köszön-
tötte a megjelent tagokat, majd átadta 
a szót Bartekné Frank Judit vezetőségi 
tagnak, aki beszélt az elvégzett és az 
aktuális, valamint az elkövetkezendő 
feladatokról, majd rátért a 2026. évi ter-
vezett programok ismertetésére. A tag-
gyűlésen megbeszéltük a programjavas-
latokat és az aktuális kérdéseket is.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 

BARTEKNÉ FRANK JUDIT ÉS DÓSA ERIKA

Miskolci január

A 2026/2027-es tanévben tovább bővül a honvédelem tan-
tárgyat bevezető középiskolák köre, ezért újabb katonaok-
tató-képzés indult el a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen, 
január 26-án. A képzési program megnyitóján dr. Czermann 
János, a Honvédelmi Minisztérium humán erőforrásért fele-
lős helyettes államtitkára elmondta: jelenleg 374 iskolában 
több mint 32 ezer diák tanulja a honvédelem tantárgyat; a 
képzésért pedig összesen 354 katonaoktató felel. „A ka-
tonaoktatók képzése a honvédelmi oktatási programmal 
együtt, folyamatosan fejlődik. A felkészítés a Nemzeti Köz-
szolgálati Egyetem Nemeskürty István Tanárképző Kar szak-
mai felügyeletével zajlik, mivel a katonák számára a tantermi 
szerep új keretrendszert jelent, amelyhez elengedhetetlen a 
pedagógiai készségek elsajátítása” – emelte ki az államtit-
kár. Hangsúlyozta, hogy a tantárgy hiteles oktatásához és a 
Magyar Honvédség képviseletéhez magas szintű szakmai és 
pedagógiai felkészültség szükséges.

Dr. Veszelszki Ágnes, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
Nemeskürty István Tanárképző Karának dékánja elmondta: 
a kar 2024 elején kapott felkérést a katonaoktatók képzé-
sébe való bekapcsolódásra. „Százhúsz órás, tréning jellegű 
programunk pedagógiai és tantermi tapasztalatokra épül. 
Célja, hogy a katonai fegyelem és szakmai tudás mellé kor-
szerű tanári eszköztár és pedagógiai érzék társuljon.” A kép-
zés gyakorlati, technikai tudnivalóiról dr. Ványi Éva, a tanár-
képző kar oktatási dékánhelyettese, illetve dr. Szászi Gábor 
ezredes, az NKE Rektori Tanácsadó Iroda szakfőreferense 
adott tájékoztatást a résztvevőknek.

A honvédelem tantárgy célja, hogy a tanulók megismerjék 
hazánk védelmének alapelveit, valamint tudatos, felelős 
állampolgárként értsék Magyarország biztonságának jelen-
tőségét. A tantárgy fejleszti az együttműködési készséget 
és a felelősségtudatot is. A katonaoktatók szakmai és pe-
dagógiai munkájának támogatására Szupervizor Támogató 
Szervezet jött létre, amely a továbbképzések biztosításáért 
és a hálózat működtetéséért felel. Az információáramlás 
digitális felületen zajlik. 

A 2026/2027-es tanévre meghirdetett 120 órás katona-
oktatói képzést – a többlépcsős kiválasztási folyamatot 
követően – mintegy kilencven fő kezdte meg.

SZÖVEG: SIN BETTINA 

FOTÓ: KOVÁCS TAMÁS 

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Bővül a honvédelem tantárgyat tanító iskolák 
és katonaoktatók köre



31

Vásárlói kedvezmények
 

A Honvédelmi Minisztérium a vásárlói kedvezményrendszer kiterjesztése 

érdekében felvette a kapcsolatot partnereivel. A partnerek folyamatosan 

bővülő, teljes listája megtalálható a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-

vetsége (BEOSZ) honlapján (https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/). 

Ennek alapján a következő szolgáltatók vállalták a kedvezmények kiter-

jesztését a nyugállományú katonák és honvédségi nyugdíjasok körére is: 

REKREÁCIÓ, SZABADIDŐ

•  A Budapesti Operettszínház kedvezménye;

•  A József Attila Színház kedvezménye; 

•  A Kanizsay Ákos programiroda lehetőségei;

•  A Nemzeti Táncszínház kedvezménye;

•  A Sárvári Gyógyfürdő kedvezménye;

•  A Hunguest Hotels kedvezménye;

•  A Lipicai Hotel kedvezménye;

•  A Nemzeti Színház év végi kedvezményei;

•  Az Alba Regia Szimfonikus Zenekar kedvezménye;

•  A Fővárosi Nagycirkusz kedvezménye;

•  A Margitszigeti Szabadtéri Színpad kedvezménye;

•  A maiutazas.hu kedvezménye;

•  Az Accent Hotels szállodalánc egész éves kedvezménye;

•  A Hotel Solar Nagyatád kedvezménye;

•  Sport 26 Zeus kedvezménye;

•  Az All Yo uCan Multi Sport Pass kedvezménye;

•  A Musical Neked kedvezménye;

•  Az Aquarius Élményfürdő kedvezménye;

•  A Jonathermál Gyógy- és Élményfürdő, Kiskunmajsa kedvezménye;

•  A Kolping Hotel kedvezménye;

•  Ákos-programok 15%-os kedvezménnyel;

•  A Veranda Delikát kedvezménye;

•  A Danubius Hotels Zrt. kártyakedvezménye;

•  Árpád Fürdő, Székesfehérvár, kedvezményes belépőjegy;

•  A Hungarospa Thermal Hajdúszoboszló kedvezménye;

•  50%-os kedvezmény a zalakarosi Aphrodite és Venus Hotel teljes árú 
    szobaáraiból;

•  Balatontourist kemping kedvezménye;

•  Hétkúti Wellness Hotel és Lovaspark, valamint a Fogadó Az Öreg Préshez 
   Hotel kedvezménye;

•  15%-os kedvezmény a Magas-Hegyi Turisztikai és Sportközpont Kft. 
    (Zemplén Kalandpark) jegyáraiból;

•  Tündérrózsa Hajókikötő – Új! Kedvezményes hajókirándulás;

•  Síaréna Eplény sportkomplexum kedvezménye;

•  Szentendrei Vizes Nyolcas Uszoda és Szabadidőközpont kedvezménye;

•  Kedvezmények a Szépalma Hotel és Ménesbirtok szolgáltatásaiból;

•  Kedvezmény a Diófa Étteremben és a Kiskakas Vendéglőben;

•  10%-os kedvezmény a Salvator Étteremben (Székesfehérvár);

•  A Budapesti Állatkert kedvezményei;

•  Balázs Sándor Ev. – Tavi Túra;

•  10%-os állandó és változó exkluzív kedvezmény a budapesti 
    Átrium Színház előadásaira.

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ PROGRAMOK

•  Fogászat – Lege Dentis Plusz Kft., dr. Csőke Olga fogorvos;

•  Hungarian Mecca of Bodybuilding edzőtermi kedvezménye;

•  All You Can Sports kedvezménye;

•  A Beck Optika 20%-os kedvezménye;

•  A KiroMed Kft. kedvezményei egészségmegőrző termékek vásárlása esetén;

•  15%-os kedvezmény a ProBody Stúdió és Akadémia szolgáltatásaira 
    (Budapest);

•  BiotechUSA 15%-os kedvezménye;

•  A netamin.hu webáruház 10%-os kedvezménye;

•  Tavaszi étrend-kiegészítő kedvezmények;

•  Heaven in Style Szépségszalon kedvezménye;

•  InterSport (15%-os), Hervis (15%-os) kedvezménye, egészségmegőrzés, 
    fogászat;

•  Kulcs Patika (5%-os) kedvezménye;

•  15%-os partneri kedvezmény a Herbaház szaküzletekben;

•  Clinident fogászat kedvezménye;

•  Silver Dent fogászat, Budapest kedvezménye;

•  A Déli Optika kedvezménye a szemüveglencse és a keret árából;

•  Zeller Zoltánné Ev. – Zeller Optika kedvezménye;

•  Optic World Exclusive Optikai Áruházlánc kedvezménye;

•  20%-os kedvezmény az Evminov Gerinc- és Egészségközpontban;

•  Spine Care Company Kft. – Gerinc Egészség Központ – Evminov kedvezménye.

SZOLGÁLTATÁSOK

•  JSI autó és Gumiszervíz, Székesfehérvár kedvezménye;

•  Reintex Áruház és Webáruház kedvezménye;

•  Toyota Central Europe Kft. – Toyota-márkakereskedés és -szervíz kedvezménye;

•  OIL töltőállomások kedvezménye;

•  A Magyar Telekom hirdetménye és tájékoztatója;

•  A Harmónia Bútor kedvezménye egész évre;

•  A Porsche-Hungária Kereskedelmi Kft. kedvezményei;

•  Lőtér-szolgáltatás kedvezménye;

•  Flatco kedvezményes lakásbérlés;

•  OTP munkáltatói Gyémánt ajánlat;

•  Vodafone-fl otta tájékoztatója;

•  Fotohozman Műterem és https://fhdigital.hu webáruház kedvezménye;

•  Magyar Autóklub kedvezménye.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK, KEDVEZMÉNYEK

•  Auchan Áruházak téli kedvezménye és kuponkódja;

•  Praktiker Áruházak 2026. I. félévi kedvezményes időpontjai;

•  CinemaCity kedvezményei és jegymintái;

•  A Libri könyvesboltok kedvezménye;

•  Castrol Autószervíz kedvezménye;

•  A Ledfi llér Világítástechnika online kedvezménye;

•  Festina Group órák 20%-os kedvezménye;

•  A Játéksziget üzletek és a Replica Játék- és Makettbolt kedvezménye;

•  Babaszafari hirdetmény;

•  Mentavill Villamossági szaküzlethálózat kedvezménye;

•  J. PRESS 15%-os partneri kedvezménye;

•  Szőnyegkatalógus 15%-os partneri kedvezménye;

•  KAP Bútor – Veszprém, Siófok kedvezménye;

•  Stavmat Építőanyag (10%-os kedvezménye);

•  Harmónia 99 Bt. kedvezménye;

•  Cívis P Kft. – Cívis papír-írószerbolt kedvezménye;

•  Pátria Nyomda Zrt. – Pátria Papír kedvezménye;

•  20%-os kedvezmény az Aranybagoly könyvszalonokban 
    és a happily.hu online webáruházban;

•  Winner Gumi Kft. – Gumiszerviz kedvezménye;

•  OIL Üzemanyagtöltő Állomások – Székesfehérvár, Szolnok kedvezménye;

•  Líra könyváruház kedvezménye;

•  10%-os kedvezmény a KeS Papírüzletekben és online;

•  5–15%-os kedvezmény a Regál irodaszer-szaküzletekben (Székesfehérvár);

•  10%-os kedvezmény a Nebuló papíráruház szaküzletben;

•  10%-os kedvezmény az Eldorádó hangszerüzletekben 
    (Budapest) és hangszerwebshopban;

•  10%-os kedvezmény a Tisza papír−írószer áruházban;

•  A Gold House ékszerüzletek kedvezményei.

Az ajánlatok részletei láthatóvá válnak a BEOSZ honlapján (https://beosz.hu/
vasarloi-kedvezmenyek/) felsorolt kínálatok bármelyikére kattintva az egérbil-
lentyűvel. 
A kedvezmény igénybevételére való jogosultságot az érvényes honvédségi 
azonosítóokmány (katonai nyugdíjas-igazolvány, honvédségi nyugdíjas-igazol-
vány) felmutatásával kell igazolni. 

(FORRÁS: HTTPS://BEOSZ.HU/VASARLOI-KEDVEZMENYEK/)



Kapisztrán-szobor a Budai Várban
(Hugyecz György nyugállományú alezredes felvétele)


